

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: С. Горова, В. Медведєва, О. Пестрецова. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03. Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 92
(13 грудня 2011 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	12
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	19
ПОЛІТИКА	31
ЕКОНОМІКА.....	37

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Візит до України Комісара Євросоюзу з питань розширення і європейської політики сусідства Ш. Фюле

У понеділок, 12 грудня, до України з візитом прибув Комісар Євросоюзу з питань розширення і європейської політики сусідства Ш. Фюле. У Києві відбулася його зустріч із Президентом України В. Януковичем. Зустріч тривала майже 3,5 години.

Цього ж дня відбулася зустріч єврокомісара Ш. Фюле з Генеральним прокурором України В. Пшонкою. Під час зустрічі було обговорено питання реформування в Україні кримінальної юстиції, проекту нового Кримінально-процесуального кодексу, а також стан дотримання законності під час проведення розслідування і підтримки державного обвинувачення в кримінальних справах, які становлять особливий суспільний інтерес.

Генеральний прокурор завірив гостя, що прокуратура діє в повній відповідності з чинним законодавством України і чітко в межах своїх повноважень. «Зустріч, яка відбулася в теплій і невимушеній атмосфері, засвідчила готовність Сторін до ведення відвертого діалогу», – ідеться в повідомленні ГПУ.

Наприкінці заходу Ш. Фюле звернувся з проханням до В. Пшонки посприяти в отриманні дозволу на зустріч з Ю. Тимошенко в приміщенні слідчого ізолятора.

За дорученням Генерального прокурора слідчий у справі звернувся з клопотанням до Державної пенітенціарної служби, і після оформлення необхідних документів такий дозвіл адміністрацією СІЗО був наданий.

Комісар ЄС із питань розширення та європейської політики сусідства Ш. Фюле відвідав у Лук'янівському СІЗО засудженого экс-прем'єра Ю. Тимошенко. За даними тележурналістів ТСН, на території пенітенціарного закладу Ш. Фюле пробув з півгодини та без коментарів поїхав геть.

Водночас 12 грудня під час конференції у Брюсселі від імені Ш. Фюле було озвучено промову Комісара ЄС з питань розширення та європейської політики сусідства. У промові, зокрема, висловлювалась упевненість у тому, що саміт Україна – ЄС продемонструє незмінність інтеграційних цілей і необхідність для України швидких реформ.

«Саміт продемонструє, що довготривалі цілі інтеграції не змінилися, але Україні потрібні швидкі реформи», – цитує промову Радіо «Свобода».

Серед необхідних змін єврокомісар називає реформи у сфері кримінальної юстиції, Конституції, а також реформи, спрямовані на посилення верховенства права в Україні.

Комісар у своїй промові також наголосив на тому, що політичні опозиціонери в тих випадках, де є ознаки вибіркового застосування правосуддя, мають бути звільнені і отримати усі права для участі в політичному процесі.

При цьому, говорячи про реформування юстиції, Комісар підкреслив, що стурбованість ЄС стосується не окремих персон, а процесів у цілому (*Офіційне інтернет-представництво Президента України. (www.president.gov.ua), Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 12.12; Главком (http://glavcom.ua), Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 13.12).*

Верховна Рада України прийняла за основу законопроект про ринок земель

Проектом (реєстр. № 9001-д) пропонується, зокрема, встановити, що суб'єктами ринку земель сільськогосподарського призначення, придатних для ведення товарного сільськогосподарського виробництва, особистого селянського господарства, є: громадяни України; територіальні громади в особі органів місцевого самоврядування; держава в особі державного земельного банку, відповідних органів державної влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим.

Документом пропонується визначити, що у власності однієї особи гранична максимальна площа земельних ділянок для ведення товарного сільськогосподарського виробництва не може перевищувати 100 га. Крім того, законопроект містить також пропозицію встановити обмеження загальної площі земельних ділянок сільськогосподарського призначення для ведення товарного сільськогосподарського виробництва, яка може перебувати в оренді однієї особи з урахуванням осіб, пов'язаних з нею відносинами контролю, на рівні не більше 6 тис. га сільськогосподарських угідь на території одного району та не більше 5 % площі сільськогосподарських угідь на території області.

Крім того, законопроект містить норму, відповідно до якої перехід права власності на земельну ділянку сільськогосподарського призначення не має припиняти право оренди, право користування чужою земельною ділянкою сільськогосподарського призначення. Згідно з проектом, до нового власника такої земельної ділянки з часу набуття права власності на неї мають переходити права та обов'язки орендодавця за договором оренди.

Проектом також передбачається встановити, що покупець земельної ділянки сільськогосподарського призначення для ведення товарного сільськогосподарського виробництва зобов'язаний подати декларацію про джерела надходження коштів за формою, затвердженою Кабінетом Міністрів України.

Законопроектом також пропонується визначення функцій державного оператора, державного земельного банку, фонду земель сільськогосподарського призначення на майбутньому ринку земель сільськогосподарського призначення.

Голова Верховної Ради України В. Литвин критично оцінює законопроект про ринок землі, але вважає, що прийняття його за основу дасть можливість ввести дискусію щодо нього в конструктивне річище.

Про це він заявив, відповідаючи на питання журналістів про його оцінку цього документу, ухваленого у першому читанні. «До цього законопроекту, який надійшов від Кабінету Міністрів, було багато критичних міркувань, у тому числі, у мене. Тому за моєї ініціативи і наполяганням було прийнято рішення про те, щоб істотно допрацювати його і внести вже більш-менш узгоджений проект, зробивши це силами Верховної Ради, представників різного роду аграрних асоціацій та інших громадських утворень», – зазначив В. Литвин.

Після того як цю роботу буде завершено, вважає він, доопрацьований законопроект треба буде опублікувати, «щоб всі бачили, що пропонується приймати остаточно». За словами керівника українського парламенту, вже зараз існує принципова домовленість, що після суттєвого доопрацювання та прийняття цього документа його введення в дію відбудеться 1 січня 2013 р. «Так, цей законопроект не є досконалим, до нього є багато питань, він заслуговує на критику, – наголосив керівник українського парламенту. – Але щоб перевести цю критику в площину конкретних пропозицій щодо удосконалення документа, сьогодні Верховна Рада прийняла його за основу в першому читанні».

При цьому він звернув увагу на той факт, що на відміну від законопроекту, який пропонувався урядом у 2008 р., у нинішньому документі зафіксовано заборону продажу землі в Україні іноземним громадянам *(Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 9.12)*.

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

В. Медведєва, канд. іст. наук, наук. співроб.

«Євро-2012» – велике досягнення, великий здобуток для іміджу України

Підбиваючи підсумки підготовки України до чемпіонату Європи 2012 р. з футболу, чимало експертів вважають Євро-2012 подією номер один у новітній історії країни, новим етапом її розвитку.

Найбільший успіх і найкращі результати було досягнуто в останні півтора роки підготовки.

У свою чергу Президент України В. Янукович переконаний, що Україна прийме матчі Євро-2012 на гідному рівні. «Ми зробили сюрприз. Протягом короткого періоду часу побудували стадіони, проклали дороги. Будівництво терміналів добігає кінця. Україна надто любить футбол, щоб у нас було право відмовитися від чемпіонату Європи», – зауважив В. Янукович.

Глава держави визнав, що ще навесні 2010 р. ситуація з підготовкою України до Євро-2012 «була катастрофічною».

«За винятком “Донбас-Арени” в Донецьку у нас практично нічого не було готове – ані стадіони, ані готелі, ані тим більше дороги або аеропорти... Ішлося не про втрату двох приймаючих міст із чотирьох, а саме про втрату всього турніру. Радники попереджали мене, що ми можемо просто не вписатися в часові рамки, встановлені УЄФА, оскільки для деяких об’єктів не були готові навіть проекти», – наголосив Президент.

Проте, зазначив В. Янукович, він зумів переконати президента УЄФА М. Платіні, що Україна впорається з підготовкою до турніру вчасно.

«М. Платіні чотири години намагався переконати мене в тому, що не існує ніяких, навіть мізерних шансів встигнути побудувати все менш ніж за два роки. Я намагався переконати його у протилежному: при дуже напруженій роботі й загальній зацікавленості ми зможемо відстояти Євро-2012 для України.

Наскільки ж приємно було чути слова М. Платіні, коли він приїхав за рік – навесні 2011 р. Перше, що він заявив при зустрічі: «Це фантастика. Я не можу повірити своїм очам», – зазначив глава держави.

Поряд з цим слід відзначити подію, яка вважається третьою за рейтингом УЄФА після фінального і стартового матчів чемпіонату – це церемонія жеребкування фінальної частини Євро-2012. У цій церемонії взяв участь Президент України В. Янукович. Захід відбувся під офіційним гаслом Євро-2012 «Творимо історію разом».

Церемонія транслювалася у прямому ефірі більш ніж 70 теле- та радіокомпаній. Її побачили у понад 150 країнах світу.

«Я хотів привітати всіх вболівальників світу, які чекали цього дійства», – сказав Президент, підкресливши, що футбол з року в рік стає дедалі яскравішим та завойовує дедалі більше прихильників.

«Разом зі мною сюди прийшли всі Президенти України – Президент Л. Кравчук, Президент Л. Кучма, Президент В. Ющенко – і це також ті вболівальники, які багато років будували футбол в Україні», – зазначив В. Янукович.

Президент висловив особливу вдячність польським партнерам та друзям, з якими Україна разом готувалася до Євро-2012. Глава держави також подякував усім, хто підтримував Україну і Польщу в процесі підготовки до проведення спортивного свята. Також Президент висловив упевненість у тому, що Євро-2012 стане святом для мільйонів любителів футболу, які відкриють для себе Україну та Польщу. «Ми будемо дуже раді бачити гостей, з великим задоволенням їх прийматимемо, і маємо надію, що вболівальники з усього світу отримають задоволення», – сказав В. Янукович.

Варто зазначити, що жеребкування, яке пройшло за участі відомих європейських футболістів, провів генеральний секретар УЄФА Д. Інфантино. Суперниками національної збірної України по групі D стали команди Швеції, Франції та Англії. Загалом у фінальній частині Чемпіонату візьмуть участь 16 команд.

Також під час церемонії були презентовані офіційний м’яч Євро-2012 та рекламні ролики міст України та Польщі, що прийматимуть матчі Євро-2012.

У свою чергу генеральний секретар УЄФА Д. Інфантино заявив, що завдяки Євро-2012 Україна і Польща провели роботи з будівництва, ремонту й реконструкції інфраструктури, які зазвичай займають 20 років.

За його словами, підготовка до чемпіонату йде дуже добре. «Аеропорти, залізниця, автодороги, готелі – модернізують, ремонтують, а деякі будують з нуля. Сім стадіонів з восьми вже готові. Турнір буде дуже успішним. Про це свідчить ажіотаж навколо квитків на матчі: на 500 тис. квитків, які вже були в продажу, надійшло понад 12 млн заявок», – зазначив футбольний функціонер.

Президент УЄФА М. Платіні також похвалив Польщу та Україну за виконану роботу з підготовки до фінальної стадії Євро-2012. «Я впевнений, що чемпіонат буде видовищним і непередбачуваним турніром. Польща й Україна доклали титанічних зусиль, щоб завершити всі підготовчі заходи вчасно. Вони заслужили наші поздоровлення», – підкреслив президент УЄФА.

З його слів, за час підготовки до фінальної частини Євро-2012 Україна та Польща пройшли шлях у 40 років.

«Україна і Польща за два-три роки виконали відмінну роботу. Раніше ж там нічого не було – ні стадіонів, ні інфраструктури, ні умов для проживання. Вони відновили дороги, лікарні. Вони зробили прорив на 30 або навіть 40 років», – вважає президент УЄФА.

Керівник європейського футболу з гордістю заявив, що організатори Євро-2012 виконали свою роботу на 100 %. «Ми пробудемо там місяць, а всі ці речі будуть довго служити українському та польському народам. Це було справжнє змагання, і організатори виконали свою роботу на 100 %. Думаю, ми можемо подякувати їм і привітати», – заявив М. Платіні.

Не викликає сумніву те, що проведення Євро-2012 – це велике досягнення для України, і воно дає змогу розв'язувати безліч накопичених поточних проблем. По-перше, це великий внесок в імідж країни. При цьому слід зазначити, що важливу роль відіграли міські голови приймаючих міст у підготовці до чемпіонату Європи з футболу. Вони виконали величезну роботу, яка дає змогу точно сказати, що Євро-2012 буде в Україні.

Крім того, слід відзначити величезний вплив підготовки до футбольного форуму на вирішення поточних комунальних проблем, що накопичилися в містах.

Отже, підготовка до чемпіонату дає змогу розв'язувати проблеми. Для нас Євро-2012 – це тільки початок, це поштовх до розвитку міст. Головне, щоб після закінчення чемпіонату ми не зупинилися й рухалися далі
(Матеріал підготовлено з використанням інформації таких видань: Євро-2012 (<http://2012ua.net>); УРА-Інформ (<http://ura-inform.com>); MIGnews (www.mignews.com.ua); Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua); // Столиця (<http://stolitsa.glavred.info>); Минфин (<http://minfin.com.ua>); Чемпіон (www.champion.com.ua).

Московские протесты и их резонанс

В субботу, 10 декабря, на Болотной площади в Москве прошёл митинг оппозиции, оспаривающей итоги выборов в Госдуму и собравший, по данным полиции, порядка 25 тыс. человек.

Как сообщают СМИ, президент Российской Федерации Д. Медведев дал поручение проверить все сообщения о нарушениях законодательства на прошедших выборах. Об этом глава государства сообщил на своей страничке в Facebook. «Мною было дано поручение проверить все сообщения с избирательных участков, касающиеся соблюдения законодательства о выборах», – написал президент. Вместе с тем он заявил, что с лозунгами, прозвучавшими на Болотной площади, не согласен.

Таким образом, президент дал оценку митингу против фальсификаций на выборах в Госдуму. «По Конституции граждане России имеют свободу слова и свободу собраний. Люди имеют право высказывать свою позицию, что они вчера и сделали. Хорошо, что все прошло в рамках закона. Я не согласен ни с лозунгами, ни с заявлениями, прозвучавшими на митингах», – отметил глава российского государства (www.ridus.ru, 11.12.2011 г.).

Следует напомнить, что участники митинга требовали немедленной отставки главы Центральной избирательной комиссии В. Чурова, а также проведения повторных выборов на тех участках, где были замечены массовые фальсификации или где партия «Единая Россия» набрала свыше 60 % голосов. Кроме того, звучали и предложения отправить в отставку премьер-министра В. Путина. Некоторые участники предлагали сделать то же самое и с президентом.

По информации СМИ, Премьер-министр РФ В. Путин также прокомментировал многотысячные митинги граждан, обвиняющих власти в фальсификации выборов в Госдуму: «Что касается мероприятий уличной демократии, то я к этому отношусь следующим образом: если люди действуют в рамках закона, то им должно быть предоставлено право выразить свое мнение, – заявил В. Путин на заседании федерального координационного совета “Общероссийского народного фронта”. – И мы никого не должны ограничивать в этих правах и ...если кто-то нарушает закон, то органы власти и правопорядка должны потребовать исполнения закона всеми законными средствами».

При этом он подчеркнул, что все взрослые люди и прекрасно понимают, что «часть организаторов действует по известному сценарию и перед ними стоят свои узкокорыстные политические цели... Но мы с вами также знаем, что в нашей стране люди не хотят развития ситуации, как в Киргизии или недавнем прошлом на Украине. Никто хаоса не хочет», – заявил премьер.

Глава Конституционного суда РФ В. Зорькин выразил свое отношение к оппозиционным митингам, назвав их потенциальной причиной национальной катастрофы. Свое видение событий он изложил в статье в «Российской газете», в которой сравнил возникшую ситуацию с конфликтом 1993 г.

(www.ridus.ru, 11.12.2011 г.).

По мнению председателя КС России, нынешние митинги апеллируют не к закону, а к чему-то совершенно иному, а некоторые представители как оппозиции, так и властей пытаются «вывести митинговую стихию из правового поля». В. Зорькин считает, что государству необходима сила, которая могла бы эффективно противостоять перерастанию уличных выступлений и митингов в «эксцессы, чреватые угрозой самому существованию нашей государственности», и призывает к умеренности всех участников политического процесса.

Как информируют СМИ, по мнению опрошенных экспертов, на Болотной площади собрались в основном те, кто не увидел свою партию в списках прошедших в Госдуму. Так, в частности, считает заведующий кафедрой общей политологии ГУ-ВШЭ Л. Поляков: «Это очень разные люди – там были и радикал-либералы, и националисты. Поэтому можно предположить, что этот митинг каким-то образом демонстрирует, что существующая партийная система недостаточно покрывает все запросы на политическое представительство» (www.newsinfo.ru, 11.12.2011 г.).

По его мнению, одним из главных выводов из этой митинговой активности, который необходимо сделать, заключается в том, что действующие партии должны учесть запросы людей, которые не находят в них отражения своих позиций. Те люди, которые вышли на митинг, готовы, наверное, организовывать собственные партии. Причем партии серьезные, а не диванные с мертвыми душами.

По мнению директора Института политических исследований, члена Общественной палаты РФ С. Маркова, наблюдается рождение новых партий. Порядка 10–15 % потенциальных избирателей есть у «Европейской партии России» и от 10 до 35 % потенциальный электорат у условной «Русской партии России». Но смогут ли эти проекты трансформироваться или потонут, как они потонули раньше, пока сказать трудно. Это самое главное.

Еще один момент, отмеченный экспертом, заключается в участии молодежи, тех, кто не проявлялся в митинговой активности 90-х годов. По его мнению, представители старших поколений, конечно, хорошо выучили логику – чем больше митингов и демонстраций, тем хуже жизнь, а молодежь эту максимум еще не выучила, она научится этому на собственном опыте. Им интересно участвовать, стабильность им наскучила, они хотят чего-то более живого (www.newsinfo.ru, 11.12.2011 г.).

Несколько по-другому видят ситуацию в России западные и отечественные эксперты. Так, обозреватель Die Zeit пишет: «Часть населения в воскресенье наказала власть имущих за то, что хорошие слова у них плохо реализуются на практике. Для демократической страны это избирательная рутина, для России при В. Путине – новшество».

Партия власти «потеряла 15 % голосов» – этому не смогли помешать фальсификации на выборах, о масштабах которых корреспондент издания Й. Фосвинкель предлагает судить по 90-процентным результатам «Единой России» в республиках Северного Кавказа, известных строгим руководством,

а также в психиатрических больницах и военных частях. За «Единой Россией» остается большинство в парламенте. И все же эти выборы являют собой «поворотный момент», полагает автор. «В условиях авторитарных систем» простого большинства власти для «легитимации» уже недостаточно – требуется победа с большим перевесом. Но «там, где раньше “Единая Россия” господствовала безраздельно, впредь ей придется делать нечто, чему она так и не научилась: соревноваться с конкурентами политическими средствами... Власть устояла, но показала себя уязвимой». В России нарождается средний класс, и он «ищет себе новую партию», говорится в статье. Чем дальше, тем больше в этом слое «предпринимателей, городских жителей, преуспевающей молодежи». Многие из этих людей «нашли свое место в обществе» в «годы стабилизации при президенте В. Путине».

В этот период они, руководствуясь представлением о «лихих 1990-х», «не хотели ввергать Россию в новые передрыги», а «зарабатывали деньги и не задавали много вопросов». Произошедший затем мировой финансовый кризис навел их на мысль о необходимости реформ, и теперь они «хотят перемен: чтобы стало меньше коррупции, больше свободы предпринимательства, чтобы улучшилось качество образования и здравоохранения». «Их политическая ориентация пока размыта. Прежде всего, они против правительства, но их еще не объединяет никакая партия, – говорится в статье. – Либералы из их числа не имеют представительства в парламенте. Свои силы они черпают в Интернете – на единственной открытой для всех дискуссионной платформе. Государство они, в отличие от типичных последователей Путина, хотят видеть не няней, а беспристрастным третейским судьей. Д. Медведев, президент с либеральной этикеткой, призван был связать их порывы. Но принятое В. Путиным, видимо, еще несколько лет назад решение в марте вновь выдвигаться в президенты их как обухом по голове ударило. Д. Медведева они с тех пор считают политическим трупом, а В.Путину не верят».

В результате создается угроза политического кризиса, «провозвестником» которого стала многотысячная демонстрация, продолжает Й. Фосвинкель. Если на будущих региональных выборах одержат победу кандидаты не от «Единой России», эта партия лишится монополии на власть, а если к тому же упадет цена на нефть, «не будет денег, чтобы откупиться от протестов, как это делалось в тучные годы». При этом для В. Путина не закрыт путь «заделаться убежденным модернизатором», назначив главой правительства либерала, который проведет реформы.

«Это был бы мужественный шаг», – отмечает автор статьи, но не считает это реалистичным сценарием, потому что «Путин демонтировал бы собственную систему». В конце концов, шанс на почетную отставку он уже упустил, и теперь, с оглядкой на «арабскую весну», вынужден бояться потерять имущество, а то и подвергнуться личным гонениям после окончания полномочий, передает InoPressa.

По мнению Й. Фосвинкеля, волнения в России будут нарастать, причем страны Запада не смогут оказать существенного влияния на дальнейшее

развитие страны (опыт 1990-х показывает, что «советами и парой кредитов тут не обойдешься»).

Но отдельные рычаги имеются – это обязательства России как члена Совета Европы и участника Конвенции о правах человека, ее зависимость от западных инвестиций и ноу-хау, а также «последний козырь»: личная завязка российской правящей элиты на Западную Европу и США, где «живут их дети, находятся их роскошные виллы, лежат на счетах их деньги. Корыстолюбие может в конечном счете удержать российский правящий класс от насилия и беззаконий», – подытожил Die Zeit (<http://nr2ru.com>, 10.12.2012 г.).

По мнению же руководителя Центра украинских исследований Института Европы В. Мироненко, последние события в Москве практически один в один повторяют события в Украине в 2004 г. Разница только в одном – с запаздыванием в 5–6 лет.

«Люди на унижение собственного достоинства – в результате фальсификации выборов – реагируют достаточно одинаково: и в Украине, и в России», – отметил В. Мироненко.

По мнению эксперта, нынешние массовые акции в России, связанные с несогласием с результатами выборов в Госдуму, могут означать конец молчаливого одобрения населением любых действий властей. «Социальный контракт властей с населением, скорее всего, уже заканчивается», – считает он.

В. Мироненко отметил, что результаты выборов продемонстрировали двойственную ситуацию. «Есть две новости – плохая и хорошая. Плохая – что выборы фальсифицированы. А хорошая – что российское общество развивается. Перемены в обществе проходят, может и не так быстро, как хотелось, но они идут и приблизительно в одинаковом направлении, что и в Украине», – считает эксперт.

Директор Социологической службы «Украинский барометр» В. Небоженко в своем комментарии сказал: «Нам придется очень тяжело. Недавно премьер-министр России В. Путин, комментируя митинги в России, заявил, мол, Россия не хочет, чтобы ситуация в этой стране была такой, как в Украине. Этим он оскорбил Президента Януковича и дал понять, что не воспринимает его да и Украину как полноценное государство» (<http://mignews.com.ua>, 12.12.2011 г.).

Эксперт объяснил, что после неудачи на парламентских выборах, которые состоялись 4 декабря в России, В. Путин ориентировался на внешний сектор политики, а не на внутреннюю ситуацию в России. От этого, по словам эксперта, могут пострадать не только Украина, но и другие государства, которые являются партнерами России.

В то же время, по словам политолога, в России будет демонстрироваться выражение недоверия общества к президенту и президента к премьер-министру. «Кремль сделает все возможное, чтобы Россию не сравнивали с Украиной. Существует несколько вариантов развития событий после выборов до марта 2012 г. Один из них – это повлиять на ситуацию в Украине, сделать все, чтобы ее ухудшить, а потом выступить неким стабилизатором».

Политолог В. Карасев считает, что неудача партии премьер-министра Российской Федерации В. Путина на парламентских выборах позволит Украине встать с колен и откроет ей новое окно возможностей (<http://mignews.com.ua>, 12.12.2011 г.).

По мнению политолога, вряд ли В. Путин выйдет во второй тур президентский выборов без фальсификаций.

Также В. Карасев не исключил, что в случае прохождения во второй тур он может соревноваться с Г. Зюгановым. «Даже если предположить, что Путин выиграет эти выборы, то тогда Украине не нужно будет сдавать ГТС, и мы сможем встать с колен. С 4 декабря у нас уже не те отношения с Россией. Это не отношения с элитами, а отношения с российским обществом в постпутинской эпохе», – сказал В. Карасев.

Кроме того, он подчеркнул, что если В. Путин будет пытаться «нагнуть» Украину, то вряд ли у него это получится, поскольку украинское общество «от Запада до последнего человека на Луганщине» будет сопротивляться, выражая тем самым свою идентичность. «Поэтому наступают хорошие времена для нас, открывается новое окно возможностей для Украины. На сегодняшний день, я думаю, надо взять паузу в газовых переговорах с Россией», – отметил политолог.

При этом он подчеркнул, что зерно демократии, которое может быть заложено сейчас в России, может возродиться с европейским курсом России.

В свою очередь, как сообщали СМИ, ранее народный депутат от Партии регионов А. Стоян в своем комментарии относительно прошедших выборов в России заявил, что выборы состоялись на высоком уровне, массовых нарушений и подтасовок не было. «Я находился в России по линии миссии ОБСЕ, как наблюдатель.

Посетил 15 избирательных участков и могу сказать твердо – там было все тихо, спокойно, нарушений не было. Всегда найдутся политические силы, которые будут недовольны любыми результатами выборов, однако вы же видите, что в парламент прошли четыре политические силы. О фальсификациях можно было бы говорить в том случае, если бы прошла только одна из них, или был бы большой разрыв, но этого не было», – подчеркнул депутат.

А. Стоян рассказал также, что в первый же день их пребывания в России ОБСЕ собрала большую конференцию с участием лидеров семи крупнейших российских партий, и глава КПРФ Г. Зюганов выглядел на ней очень убедительно: «Его выступление не было руганью и лозунгами, это был серьезный анализ, экономический расчет. Он сразу заявил, что КПРФ рассчитывает взять на выборах не менее 20 % голосов – так и получилось», – рассказал «регионал».

«Я видел, что стояли машины с солдатами, однако все было спокойно. Я был поражен явкой избирателей – на участках стояли очереди. Причем с утра это были пожилые люди, а молодежь начала неохотно подтягиваться уже после трех часов дня», – добавил нардеп (<http://polemika.com.ua>, 05.12.2011 г.).

Также следует обратить внимание на то, что как сообщают СМИ, 12 декабря состоялся митинг сторонников премьер-министра В. Путина и президента Д. Медведева «Слава России!» на Манежной площади в Москве.

Митинг приурочен ко дню Конституции РФ, в нём приняли участие активисты молодёжных движений. Анализируя сообщения СМИ о результатах выборов в России, уже по первым следам можно сделать некоторые выводы: во-первых, – протестные акции в России не были всенародным возмущением проведением выборов, как об этом пишут комментаторы, позиционирующие себя в качестве демократов. Это подтверждается тем фактом, что массовость московских выступлений была неожиданной.

Во-вторых, СМИ практически единогласно утверждают, что это были протесты зажиточной части населения.

В-третьих, оптимизм украинских обозревателей относительно улучшения политической позиции Украины в переговорном процессе представляется необоснованным, поскольку он не учитывает демонстрации необходимой для российских властей твердости и экономической эффективности как внутри страны, так и в международных отношениях.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин 14–16 грудня відвідає з офіційним візитом Республіку Кіпр.

Програмою візиту передбачені зустрічі Голови Верховної Ради України з Президентом Республіки Кіпр Д. Хрістофіасом, з міністром закордонних справ Республіки Кіпр Е. Козаку-Маркулліс, з мером регіону Фамагуста (м. Деринія), колишнім головою парламенту Республіки Кіпр А. Галаносом.

Під час зустрічі В. Литвина з президентом Палати представників (Парламенту) Республіки Кіпр Я. Оміру відбудеться церемонія підписання Меморандуму про взаєморозуміння і співробітництво між Верховною Радою України та Палатою представників Республіки Кіпр.

Голова Верховної Ради України також зустрінеться з президентом Кіпрсько-української бізнес-асоціації Х. Ротсасом і представниками бізнесових кіл Кіпру (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 13.12).*

Голова Верховної Ради України В. Литвин і міністр закордонних справ Угорської Республіки Я. Мартоні сподіваються, що змішана українсько-угорська комісія з питань забезпечення прав національних меншин знайде взаємоприйнятні рішення з усіх проблемних питань співпраці у гуманітарній сфері.

Під час зустрічі 12 грудня В. Литвин висловив вдячність Угорщині за увагу, яку вона приділяє українській національній меншині в Угорщині, та

висловив сподівання, що угорська сторона й надалі сприятиме забезпеченню культурних та освітніх потреб української громади Угорщини.

Серед питань, які потребують вирішення, В. Литвин назвав відсутність можливості складання в Угорщині кваліфікаційних іспитів з української мови та призупинення фінансування української передачі «Рондо» на угорському телебаченні.

Торкаючись проблематики, пов'язаної із запровадженням в Угорщині Закону «Про угорське громадянство», який передбачає можливість закордонними угорцями набувати угорське громадянство за спрощеною процедурою, Голова Верховної Ради зазначив, що Конституція України не передбачає подвійного громадянства. У цьому контексті він висловив думку, що дискусивність питань щодо подвійного громадянства може зменшити лібералізація візового режиму.

Голова Верховної Ради також зазначив, що для України становить значний інтерес угорський досвід правового врегулювання питання представництва національних меншин у парламенті (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 12.12*).

До діалогу між Україною та ЄС треба додати практичне рішення. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин 12 грудня під час зустрічі з міністром закордонних справ Угорської Республіки Я. Мартоні. За словами спікера парламенту, він є прихильником парафування угоди на саміті Україна – ЄС, який відбудеться 19 грудня 2011 р. в Києві.

У цьому контексті В. Литвин зазначив, що незважаючи на «певне розчарування» з боку як України, так і Європи, «європейська спільнота та Україна мають зробити останній рішучий крок, без взаємних категоричних вимог». Для України європейський вибір – це політичне рішення, яке згодом дасть і позитивний економічний результат, сказав він.

У свою чергу міністр заявив, що Угорщина підтримує євроінтеграційні прагнення України і виступає за надання нашій державі європейської перспективи. За його словами, Угорщина підтримує парафування угоди про асоціацію між Україною та Євросоюзом на саміті Україна – ЄС 19 грудня.

При цьому він зауважив, що у деяких європейських країн є певні зауваження, однак угорська позиція тверда в тому, що 19 грудня мають бути завершені переговори по угоді і вона має бути парафована. Я. Мартоні також заявив про підтримку Угорщиною лібералізації візового режиму між Україною та ЄС, і повідомив, що сьогодні він та міністр закордонних справ України К. Грищенко підписали меморандум щодо співробітництва у виконанні плану дій з лібералізації візового режиму між Україною та ЄС (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 12.12*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 9 грудня провів зустріч з учнями молодших класів – переможцями конкурсу малюнків «Моя Батьківщина – найкраща у світі» з міста Суми.

Спілкуючись з юними талантами, В. Литвин підкреслив, що головне для них сьогодні – здобувати знання, бо знання – це та основа, яка дасть змогу їм стати гордістю для батьків, досягти успіхів у подальшій освіті, кар'єрі, у житті.

Вихователям-вчителям юних талантів глава парламенту побажав наснаги у їхній подвижницькій праці, висловивши сподівання, що держава належно оцінюватиме зусилля педагогів (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 9.12*).

До Дня Святого Миколая з ініціативи Фонду М. Томенка «Рідна країна» та за підтримки керівника фракції БЮТ у Хмельницькій обласній раді І. Гладуняка і Хмельницького міського голови С. Мельника відбудеться акції «Українська книжка для дітей Хмельницького».

Ініціатор акції – заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко повідомив, що в рамках її проведення 38 дошкільних закладів та дитяча бібліотека міста отримають набір книг видавництва «Веселка». М. Томенко висловив вдячність депутату І. Гладуняку та міському голові С. Мельнику, які в такий спосіб підтримали ініціативу щодо наповнення українськими книжками бібліотек і дитячих закладів міста. Серед видань, які будуть передані, дитячі твори І. Франка, Л. Українки, Г. Тютюнника, книги з українськими народними казками, колядками і щедрівки та багато інших (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 12.12*).

Головне організаційне управління апарату Верховної Ради України та Програма сприяння парламенту II провели зустріч з координаторами проектів міжнародної технічної допомоги, які співпрацюють з Верховною Радою України.

У заході, який відбувся 9 грудня, взяли участь керівники структурних підрозділів Апарату та завідувачі секретаріатів комітетів Верховної Ради України. Метою інформаційної зустрічі було ознайомлення з діяльністю міжнародних проектів та програм, що готові співпрацювати з парламентом України та надавати аналітичну, консультативну, інформаційну, технічну допомогу.

Відкриваючи засідання, керівник Головного організаційного управління Ю. Благодир зупинився на основних засадах співпраці парламенту з міжнародними інституціями, яка триває майже 20 років, відзначив найактивніших партнерів, зокрема, Програму сприяння парламенту II, Вестмінстерську фундацію за демократію, Українсько-європейський дорадчий центр з питань законодавства, акцентував увагу на подальшому

розширенні та поглибленні такої співпраці для забезпечення ефективної роботи парламенту та депутатського корпусу.

Директор Програми сприяння парламенту П. Е. Валентайн подякувала представникам парламенту за багаторічну співпрацю та ознайомила присутніх з основними напрямками діяльності ПСП ІІ на 2011–2013 рр., а також закликала своїх колег – представників міжнародних проектів – до активного співробітництва з Верховною Радою України.

За результатами обговорення учасники зустрічі домовилися спільно сформулювати план першочергових завдань на наступну десятку сесію Верховної Ради та на 2012 р. в цілому, активізувати співпрацю парламентських комітетів з Європейським інформаційним центром та видати довідник організацій сприяння парламентській діяльності в Україні (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 12.12*).

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати угоду між Україною та Португальською Республікою про соціальне забезпечення.

На засіданні зазначалося, що угода, підписана 7 липня 2009 р. у м. Лісабон, застосовується до законодавства України щодо: соціального страхування, яке стосується хвороби (тимчасової непрацездатності), вагітності й пологів (материнства), допомоги на поховання, нещасних випадків на виробництві, професійних захворювань і/або смерті з цих причин, безробіття, пенсії за віком, з інвалідності, у зв'язку із втратою годувальника, за вислугу років згідно з законодавством про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування; державної допомоги сім'ям з дітьми в разі народження дитини та догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку.

Також, підкреслили члени комітету, стосовно Португальської Республіки угода застосовується: для системи соціального забезпечення – до законодавства стосовно схем соціального забезпечення, що застосовується до більшості працюючих за наймом і самозайнятих осіб, та схем добровільної участі системи страхування щодо призначеної допомоги – у разі хвороби, материнства, батьківства й усиновлення (удочеріння), професійних захворювань, безробіття, інвалідності, досягнення певного віку та смерті; до схеми, що застосовується до допомоги на сімейні витрати підсистеми захисту сімей системи соціального захисту громадян; до схеми відшкодування збитків у зв'язку з нещасними випадками на виробництві. Комітет звернув увагу на те, що на даний час немає нормативно-правових актів, які регулюють відносини між Україною і Португальською Республікою у сфері соціального забезпечення. Запропонована до ратифікації угода, зауважили члени комітету, спрямована на розвиток взаємного співробітництва у сфері соціального захисту населення України та Португальської Республіки та врегулювання питань соціального забезпечення громадян обох держав. Відповідний законопроект зареєстровано за № 0238 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 12.12*).

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проекти постанов про призначення у 2012 р. іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих вчених та про присудження премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2011 р.

Комітет звернув увагу на те, що проект постанови (реєстр. № 9500) підготовлений на виконання Постанови Верховної Ради «Про встановлення іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених» від 16 березня 2007 р., згідно з якою, щорічно починаючи з 2008 р., присуджується 30 іменних стипендій Верховної Ради для молодих вчених докторів наук та кандидатів наук, які підготували докторські дисертації.

На засіданні зазначалося, що до участі у конкурсі допущено 38 робіт. Враховуючи те, що за останні часи в Україні збільшується кількість захистів з економічних наук у порівнянні з іншими науками і на конкурс представлено більше третини робіт (14 робіт) за економічними науками, було прийнято рішення Конкурсної комісії провести конкурс лише за цим напрямом. За результатами конкурсу та проведеної експертною оцінкою робіт з 14 економічних робіт було відібрано шести. Це роботи, що виконуються в економічних та класичних університетах за актуальними економічними напрямами.

Члени комітету також підкреслили, що проект постанови (реєстр. № 9501) підготовлений на виконання Постанови Верховної Ради «Про Премії Верховної Ради України молодим вченим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок» від 16 березня 2007 р., згідно з якою щорічно встановлюється 20 премій Верховної Ради для найталановитіших молодих учених.

За результатами обговорення комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді прийняти за основу та в цілому проекти зазначених постанов (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 12.12*).

Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту ухвалити проект постанови про відзначення 600-річчя заснування села Микуличин Івано-Франківської області.

Проектом (реєстр. № 9482) пропонується, зокрема, запропонувати: уряду – утворити організаційний комітет з підготовки та проведення заходів щодо відзначення ювілею, розробити та затвердити відповідний план заходів; Державному комітету телебачення та радіомовлення – організувати висвітлення в засобах масової інформації заходів, що проводитимуться у зв'язку з відзначенням 600-річчя; Українському державному підприємству поштового зв'язку «Укрпошта» – видати серію ювілейних поштових марок.

Як зазначалося під час обговорення, Микуличин – найдовше село в Україні (протяжність – 44 км), у XIX столітті воно було найбільшим за площею

населеним пунктом тодішньої Польщі.

За словами народних депутатів, Микуличин відомий антифеодальним рухом селян, який отримав назву опришківства, тут народились, бували і проживали видатні особистості, котрі зробили вагомий внесок в українську та європейську культуру, зокрема, письменники І. Франко, В. Стефаник, Б. Лепкий, І. Вільде (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 12.12).

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення конституційних прав заарештованих осіб на медичну допомогу та віросповідання).

Проектом (реєстр. № 9206), поданим народним депутатом В. Олійником, пропонується доповнити ст. 9, 11 Закону «Про попереднє ув'язнення» та ст. 43 Кримінально-процесуального кодексу положеннями щодо права осіб, взятих під варту, на вільний вибір і допуск у слідчий ізолятор лікаря для надання медичної допомоги за кошти пацієнта, а також священнослужителя для відправлення релігійних таїнств і обрядів.

На засіданні комітету зазначалося, що внесення цих змін пов'язано з відсутністю у зазначених нормативно-правових актах чіткої регламентації механізму вимагання цих послуг з боку утримуваних в слідчих ізоляторах підозрюваних, обвинувачених та підсудних, оскільки ці особи фактично не мають відповідних правових важелів, за допомогою яких вони мали б змогу отримувати належні медичні послуги та відправляти релігійні обряди.

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дасть змогу забезпечити реалізацію конституційних прав і свобод осіб, взятих під варту, сприятиме однозначному застосуванню органами держави актів законодавства щодо дотримання прав заарештованих (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 12.12).

В Верховной Раде предлагают заставить мобильных операторов платить дополнительный сбор на общеобязательное государственное пенсионное страхование в размере 7 %. Об этом пишет «Коммерсант-Украина».

Член парламентского комитета по вопросам финансов, банковской деятельности, налоговой и таможенной политики О. Царев (Партия регионов) зарегистрировал законопроект № 9577, предлагающий расширить список плательщиков сбора на общеобязательное государственное пенсионное страхование.

Текст документа еще не обнародован, но, как сказал изданию О. Царев, изменения коснутся операторов мобильной связи. Помимо сбора в Пенсионный фонд Украины в размере 7,5 %, который сейчас платят

потребители за предоставленные им услуги, еще 7 % планируется взимать с самих операторов.

«Этот платеж поможет сократить дефицит Пенсионного фонда», – заявил он, не уточнив, впрочем, экономический эффект для бюджета ПФУ от увеличения налоговой нагрузки. По данным Государственной службы статистики, в январе – октябре 2011 г. при действующей ставке в 7,5 % Пенсионный фонд получил 2 млрд грн (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).*

Верховна Рада України прийняла за основу законопроект про адміністративні послуги.

Проектом (реєстр. № 9435) передбачається запровадження у законодавство України поняття «адміністративні послуги» та законодавчого врегулювання деяких питань надання цих «послуг» державними органами. Документом пропонується також:

- визначити поняття «адміністративна послуга» та принципи її надання, суб'єкта надання адміністративної послуги, засад його діяльності, обов'язків адміністративного органу, в тому числі, щодо забезпечення права одержувачів адміністративних послуг на одержання повної та достовірної інформації про порядок та строк надання адміністративної послуги;

- встановити, що лише законом визначається вичерпний перелік адміністративних послуг;

- встановити заборону делегування суб'єктам господарювання повноважень з надання адміністративних послуг. При цьому передбачається можливість делегування у разі, якщо це передбачено законом таких повноважень лише бюджетним установам, що перебувають у сфері управління відповідних адміністративних органів;

- встановити заборону адміністративним органам (крім бюджетних установ, яким відповідно до закону делеговано повноваження з надання адміністративної послуги) надавати платні господарські послуги;

- визначити критерії, за якими встановлюється розмір плати за послуги, порядок встановлення плати за надання адміністративних послуг;

- запровадити порядок, за яким фізична особа має право на отримання адміністративної послуги у відповідному адміністративному органі чи центрі з надання адміністративних послуг, незалежно від реєстрації місця проживання чи місця перебування такої особи, а оплата повної вартості платної адміністративної послуги здійснюється одноразово за весь комплекс робіт;

- передбачити надання адміністративних послуг через центри надання адміністративних послуг;

- запровадити інститут адміністратора центру надання адміністративних послуг;

- визначити механізм взаємодії центрів надання адміністративних послуг з адміністративними органами;

- функціонування Єдиного державного порталу адміністративних послуг;
- надання адміністративних послуг шляхом використання засобів телекомунікації під час надання адміністративних послуг;
- передбачити персональну відповідальність за виконання вимог цього закону на керівників адміністративних органів, посадових і службових осіб, які уповноважені відповідно до закону надавати адміністративні послуги, та на адміністраторів (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 9.12).*

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Україна має могутній потенціал для свого розвитку та залучення інвестицій. Про це заявив Президент України В. Янукович у своєму виступі на Міжнародній інвестиційній конференції Investconference in Kyiv 2011. «Ми переконані, що Україна має реальний шанс увійти в коло молодих лідерів модернізації», – сказав глава держави.

Свідченням можливостей України швидко та ефективно інтегруватися у світову економіку Президент назвав багатогалузевий промисловий комплекс, потужний аграрний сектор, багаті природні ресурси, розвинену науку, висококваліфікованих фахівців. «Розраховуємо, що цей поважний форум сприятиме взаєморозумінню, обміну інформацією, “відкриттю” України як привабливої для інвестування країни», – зазначив В. Янукович.

Глава держави особливо наголосив, що Україна розпочала впровадження реформ, не чекаючи «кращих часів» – у складній економічній ситуації у світі. «Переконаний, що на цьому підґрунті ми можемо розраховувати на виграш у світовій конкуренції за інвестиції, яка нині посилюється», – сказав Президент.

В. Янукович наголосив, що українська влада активно працює над створенням прозорих і чесних «правил гри» для бізнесу. «Ми формуємо такі правила і готові це робити спільно», – підкреслив він.

Президент звернув окрему увагу на унікальні гео економічні можливості держави, скористатися якими матимуть шанс інвестори, працюючи в Україні і з Україною. «Вважаю сьогоднішню Міжнародну інвестиційну конференцію, яка, сподіваюся, стане традиційною, важливим кроком на шляху пошуку гідних відповідей на глобальні виклики сьогодення, що постали перед Україною і світом», – підкреслив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 9.12).*

Україна має намір завершити переговорний процес щодо укладення Угоди про асоціацію з Європейським Союзом до кінця року. Про це заявив Президент України В. Янукович на Міжнародній інвестиційній конференції Investconference in Kyiv 2011.

«Хочу підтвердити нашу чітку політичну волю завершити непростий переговорний процес щодо укладення Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом у 2011 р.», – сказав глава держави.

В. Янукович загалом позитивно оцінив хід перемовин як щодо політичної частини Угоди, так і щодо створення поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі. Він закликав представників бізнесу підтримати Україну в цьому процесі. «Для багатьох із вас – представників транснаціональних компаній – зняття бар'єрів на шляху торговельних та інвестиційних потоків між Україною та ЄС також має велике значення. Саме тому розраховую на вашу підтримку як адвокатів європейської інтеграції України», – наголосив він (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 9.12).

Завпровадження повноцінного земельного ринку слугуватиме утвердженню на землі реального та ефективного господаря. Про це заявив Президент України В. Янукович під час виступу на Міжнародній інвестиційній конференції у Києві. «Земельна реформа має відкрити шлях до модернізації виробництва, що, у свою чергу, повною мірою розкриє потенціал аграрного сектору економіки України та дозволить нашій державі відігравати визначальну роль у вирішенні глобального питання забезпечення продовольством населення», – зазначив глава держави.

В. Янукович висловив переконання, що ринок земель сільгосппризначення також дасть змогу задіяти на повну потужність механізм іпотечного кредитування – він дасть можливість залучати довгострокові кошти для фінансування впровадження у виробництво нових технологій, створення на селі нових робочих місць. «Це той шлях, який дає можливість використовувати наші традиційні конкурентні переваги на новітніх інноваційних засадах, модернізувати нашу економіку, збільшувати обсяги ВВП», – наголосив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 9.12).

Реалізація національних проектів дає можливість державі розбудувати продуктивну співпрацю з інвесторами у рамках механізму державно-приватного партнерства. Таке переконання висловив Президент України В. Янукович під час виступу на Міжнародній інвестиційній конференції у Києві. «Поєднання активів держави з інвестиційними, управлінськими та іншими ресурсами приватного сектору дозволить підвищити ефективність реалізації національних проектів, використати потенціал, який перебуває у розпорядженні суспільства», – наголосив В. Янукович.

Глава держави підкреслив, що для партнерства влади та бізнесу в Україні вже створено необхідну законодавчу базу: прийнято Закон «Про державно-приватне партнерство», який встановлює ряд важливих принципів, спільних

також і для ЄС. Уряд вже прийняв необхідні підзаконні акти для реалізації норм цього Закону.

Президент наголосив, що під час імплементації національних проектів широко застосовуватимуться засоби державної підтримки. «Водночас ми, безумовно, розраховуємо і на увагу іноземних інвесторів до них», – додав він.

Саме з цією метою, зауважив В. Янукович, в 11 міжнародних фінансових центрах Європи, Америки та Близького Сходу впродовж останніх тижнів відбулися світові презентації національних проектів України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 9.12).*

У 2012 р. та наступних роках особлива увага приділятиметься реалізації реформ у регіонах. «2012 і наступні роки будуть позначені зміщенням акцентів реалізації реформ у регіони», – сказав Президент України В. Янукович на Міжнародній інвестиційній конференції у Києві.

«Зміст нової регіональної політики в тому, щоб надати регіональній владі максимум можливостей для реалізації регіональних потенціалів розвитку. І в першу чергу – на засадах залучення в регіони вітчизняних та іноземних інвесторів», – підкреслив глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 9.12).*

Президент України В. Янукович підписав Закон № 4095-VI «Про схвалення рішення Президента України щодо направлення миротворчого контингенту для участі України в наданні підтримки Операції ООН в Кот-д'Івуарі» (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 9.12).

Президент України В. Янукович затвердив Концепцію реформування Національної академії державного управління при Президентіві України.

За словами глави Адміністрації Президента С. Львовчкіна, схвалення концепції – один із перших важливих кроків у реформуванні системи підготовки кадрів для держави. «Органам влади потрібні високопрофесійні, ініціативні та відповідальні працівники, здатні зробити роботу державного апарату сучасною і такою, яка б відповідала вимогам часу», – наголосив С. Львовчкін. – Цього неможливо досягти без якісної системи підготовки кадрів».

Концепція передбачає підвищення ролі Національної академії держуправління при Президентіві України. Вона має стати головним закладом, який готуватиме сучасних управлінців для органів державної влади і місцевого самоврядування. «В. Янукович ставить завдання забезпечити інститути влади сучасними високоосвіченими фахівцями, здатними зробити їх роботу прозорою і

ефективною. Ухвалений документ вказує на прямок, як це робити і відкриває дорогу для підготовки державних службовців нового покоління», – підкреслив глава Адміністрації Президента *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 9.12).*

Україна зацікавлена у поглибленні співробітництва з Угорською Республікою. Про це Президент України В. Янукович заявив під час зустрічі з міністром закордонних справ Угорщини Я. Мартоні.

Президент звернув увагу на дружні взаємини, розбудовані між двома країнами за 20 років, що минули з часу встановлення між ними дипломатичних відносин. Він підкреслив, що йдеться про зв'язки, які ґрунтуються на принципах довіри і добросусідства.

Зі свого боку Я. Мартоні передав В. Януковичу вітання від його угорського колеги та підтвердив запрошення відвідати Угорщину з візитом. «Ми сподіваємося, що найближчим часом побачимо Вас в Угорщині», – сказав міністр *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 12.12).*

Україна є і залишиться надійним партнером Європейського Союзу. Про це заявив Президент України В. Янукович під час зустрічі з міністром закордонних справ Угорщини Я. Мартоні.

Глава держави наголосив, що курс України на євроінтеграцію залишається незмінним, адже йдеться про свідомий вибір українського народу. Президент додав, що активне реформування, яке сьогодні відбувається в різних сферах діяльності країни, також на пряму пов'язане з прагненням досягти європейських стандартів якості життя. «Усе, що ми робимо в питанні євроінтеграції, ті реформи, які відбуваються зараз в Україні, – ми робимо, в першу чергу, для українського народу. Цей процес буде продовжуватися. У нас є переконання, які ми не змінюємо – і це переконання наших громадян», – сказав В. Янукович.

Президент загалом позитивно оцінив розвиток взаємин України та Євросоюзу. «Більш прогнозованих, ніж за ці півтора роки, відносин між Україною та ЄС не було. Ми дуже цим пишаємося. Тому що це досягнення всіх політичних сил і громадянського суспільства України», – сказав він. Глава держави, зокрема, зазначив, що сьогодні «на стадії завершення» перебуває Угода про асоціацію між Україною та Євросоюзом, яка також передбачає створення всеохоплюючої зони вільної торгівлі *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 12.12).*

Президент України В. Янукович висловив співчуття у зв'язку зі смертю голови Центральної ради Кримськотатарського товариства взаємодопомоги і розвитку у Туреччині Ахмета Іхсана Кирилми.

«Із життя пішла людина, яка зробила вагомий внесок у розбудову дружніх українсько-турецьких взаємин, відомий громадський діяч. В Україні назавжди залишиться світла пам'ять про нього», – ідеться у співчутті глави Української держави рідним і близьким покійного (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 12.12).

Президент В. Янукович не причастен к вынесению обвинительного приговора экс-премьеру Ю. Тимошенко. Об этом заявила советник Президента А. Герман.

«Это решение не его. Вот что умеет В. Янукович в совершенстве – так это принимать решения без эмоций», – сказала она, комментируя мнение, что содержание под стражей экс-преьера является мстью со стороны главы государства.

«Думаю, все были бы счастливы, если бы без этой истории можно было обойтись. Но, к сожалению, есть уголовное дело, за которое нужно отвечать. И все были бы счастливы, если бы Ю. Тимошенко не делала того, за что ей сейчас нужно отвечать», – подчеркнула советник Президента.

По ее словам, международная реакция на расследование уголовных дел в отношении экс-преьера Украины уже утратила прежнюю остроту. «Проблема Тимошенко действительно казалась мне довольно значительной, но, кажется, Украина начинает из нее выходить, потому что мир имеет другие заботы», – сказала А. Герман (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua)*). – 2011. – 12.12).

Звернення журналістів до Президента України з вимогами розслідувати факти порушення їхніх прав, перешкоджання професійній діяльності та злочинів, скоєних проти представників ЗМІ під час їхньої роботи, передано до Генеральної прокуратури. Про це повідомив на засіданні Міжвідомчої робочої групи з аналізу стану дотримання законодавства про свободу слова та захист прав журналістів керівник Головного управління забезпечення доступу до публічної інформації Адміністрації Президента Д. Іванеско.

Він нагадав, що йдеться про звернення, яке представники ЗМІ передали главі держави 23 листопада, у Міжнародний день боротьби з безкарністю. «Воно було зареєстроване в Адміністрації Президента, ми його проаналізували і передали за належністю до Генеральної прокуратури з проханням надати інформацію про результати розслідування цих злочинів, а також інформувати Адміністрацію Президента та Міжвідомчу робочу групу з аналізу стану додержання законодавства про свободу слова та захист прав журналістів», – сказав Д. Іванеско. Він додав, що серед викладених у зверненні фактів є як давно відомі, так і нові. «Думаю, що після аналізу Генеральної прокуратури ми отримаємо докладну інформацію по кожному з

них», – зауважив керівник Головного управління.

«Президент України В. Янукович зацікавлений в утвердженні свободи слова, а це неможливо без того, щоб в Україні дотримувалися права журналістів, об'єктивно і повно розслідувалися злочини проти журналістів та факти перешкоджання журналістській діяльності», – наголосив Д. Іванеско (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 12.12).

Глави урядів України та Чорногорії домовились про створення спільної українсько-чорногорської групи з торговельно-економічного співробітництва. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров за результатами переговорів з Прем'єр-міністром Чорногорії І. Лукшічем 9 грудня. «Ділові кола наших країн зацікавлені не тільки у збільшенні обсягів товарообміну, але і в реалізації спільних проектів у галузі дорожнього будівництва, енергетики, виробництва продуктів харчування, участі у процесах приватизації», – повідомив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 9.12).

Чорногорія підтримує Україну на шляху її інтеграції в Європейський Союз. На цьому наголосив Прем'єр-міністр Чорногорії І. Лукшіч під час спільного підходу до преси з Прем'єр-міністром України М. Азаровим.

«Що стосується допомоги Чорногорії у питанні інтеграції України в ЄС, то з нашої сторони гарантована всебічна підтримка і допомога на цьому шляху», – сказав Прем'єр-міністр Чорногорії (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 9.12).

Україна готова запропонувати Чорногорії вирішити проблему електроенергетики на конкурентних умовах. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров на брифінгу за результатами зустрічі з Прем'єр-міністром Чорногорії І. Лукшічем.

«Україна готова запропонувати абсолютно конкурентні умови, вигідні для Чорногорії», – повідомив М. Азаров, підкресливши, що Україна має значний потенціал у сфері енергетичного машинобудування та повний комплекс того, що необхідно для вирішення питань енергетичної безпеки: починаючи від проектування, виробництва, а також встановлення гідроелектростанцій, теплових електростанцій, вітрових електростанцій і сонячних батарей. «Підкреслюю, широкий спектр: виробництво, наладка, будівництво енергетичних мереж», – наголосив глава уряду України.

М. Азаров зазначив, що Прем'єр-міністр Чорногорії прийняв пропозицію «попрацювати і вивчити цю тему достатньо детально» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 9.12).

Ратифікація договору про зону вільної торгівлі між Україною і Чорногорією сприятиме відкриттю доступу на ринки чорногорським та українським компаніям.

На цьому наголосив Прем'єр-міністр України М. Азаров на брифінгу за результатами зустрічі з Прем'єр-міністром Чорногорії І. Лукшічем. «Договір полегшить як чорногорським компаніям і бізнесу, так і українським компаніям доступ на наші ринки. І це найголовніша перевага даного договору», – наголосив М. Азаров.

За словами Прем'єр-міністра України, договір про ЗВТ між Україною і Чорногорією за своєю структурою є аналогічним всім договорам, які підписує Україна, і над якими проводить роботу з іншими країнами (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 9.12).*

При підвищенні соціальних виплат для певної категорії населення необхідно дотримуватися принципу соціальної справедливості стосовно інших одержувачів допомоги. Про це заявив віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко в ефірі програми «Шустер live», коментуючи збільшення пенсій чорнобильцям з 2012 р.

«Підвищуючи пенсії чорнобильцям, уряд відновлює соціальну справедливість. Вона в тому, що ми двічі проводили осучаснення пенсій для українських пенсіонерів, але воно не стосувалося пенсіонерів-чорнобильців. Це соціально несправедливо. Тому ми вирішили осучаснити їм пенсії до рівня 2006 р., до того ж рівня, що й усім українцям», – зазначив С. Тігіпко. Урядовець підкреслив, що підвищення виплат чорнобильцям почнеться з 2012 р. і торкнеться, зокрема, дітей, які стали інвалідами внаслідок аварії на ЧАЕС, інвалідів-ліквідаторів та інвалідів з числа потерпілих, а також тих, хто втратив годувальника.

С. Тігіпко зазначив, що на ці виплати наступного року буде потрібно 2 млрд 200 млн грн. При цьому кошти для підвищення виплат уряд буде залучати від оподаткування багатих людей і корпорацій. «Кошти на підвищення пенсій чорнобильцям ми не маємо права забрати у інших категорій пільговиків. Тому Міністерство соціальної політики запропонувало впровадити податок на багатство, надходження від якого ми оцінюємо на рівні 800 млн грн щороку. Другий крок – це оподаткування операцій з класичними офшорними зонами. Від цього 12-відсоткового податку ми плануємо отримати ще 3 млрд грн на рік, якщо розширимо перелік офшорних зон до 70-ти, як це прийнято в багатьох країнах. У сумі ми одержимо 3 млрд 800 млн грн», – пояснив він.

«Ось це, я вважаю, правильний підхід до вирішення проблем чорнобильців. Нам потрібно скорочувати розрив між найбагатшими і найбіднішими українцями», – підкреслив віце-прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 12.12).*

В Україні на сьогодні 26,5 млн осіб отримують різноманітні види пільг, з них 2,3 млн – ветерани війни.

Загальний обсяг ресурсу держави, що спрямовується на програми із соціального захисту цих категорій громадян, становить у 2011 р. 9,9 млрд грн, що порівняно з 2007 р. збільшено на 3,6 млрд грн. У 2012 р. передбачається спрямувати на цю мету понад 11 млрд грн, що більше показників 2011 р. на 1,2 млрд грн або на 11,7 %.

Для проведення в поточному році виплати щорічної разової грошової допомоги ветеранам війни та жертвам нацистських переслідувань Законом України «Про Державний бюджет України на 2011 р.» передбачені видатки у сумі 550 млн грн, з яких цього року виплачено грошову допомогу 2 113,7 тис. ветеранам війни на загальну суму 545,2 млн грн або 99,1 % до планових призначень.

Виплату допомоги проведено у розмірах, встановлених Постановою Кабінету Міністрів України від 4 квітня 2011 р. № 341 «Про розміри разової грошової допомоги, що виплачується у 2011 р. відповідно до Законів України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” та “Про жертви нацистських переслідувань”», згідно з якою підвищено розміри щорічної разової грошової допомоги для учасників бойових дій із числа осіб, які брали участь у воєнних конфліктах на території інших держав у період до і після Великої Вітчизняної війни, та осіб, які на контрактній основі направлялися на роботу в держави, де велися бойові дії, в середньому на 22 % порівняно до 2010 р.

У 2012 р. видатки для виплати щорічної разової грошової допомоги ветеранам війни та жертвам нацистських переслідувань передбачається збільшити на 60 млн грн, або майже на 11 % і врахувати у сумі 610 млн грн. На виплату довічних державних стипендій ветеранам війни (які затверджуються Указами Президента України) у 2012 р. планується спрямувати 4,1 млн грн проти 3,9 млн грн, передбачених у поточному році, що більше на 5 %.

У проекті бюджету на 2012 р. за бюджетною програмою «Санаторно-курортне лікування ветеранів війни, осіб, на яких поширюється чинність законів України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту”, “Про жертви нацистських переслідувань та інвалідів» (КПКВК 2501080) передбачено видатки загального фонду у сумі 107,4 млн грн зі збільшенням в межах фінансових можливостей бюджету проти затверджених планових показників 2011 р. на 18,0 млн грн (або на 20,1 %).

Окрім цього, проектом Державного бюджету України на 2012 р., прийнятим Верховною Радою України в першому читанні, не передбачається зменшення бюджетних видатків на надання пільг окремим категоріям громадян. Так, в розрахунках до проекту закону «Про Державний бюджет України на 2012 р.», прийнятому Верховною Радою України в першому читанні, загальний обсяг відповідних субвенцій з державного бюджету місцевим бюджетам на надання пільг населенню врахований у сумі 10 152,4 млн грн, або на 1073,3 млн грн більше,

ніж передбачено на цю мету у поточному році (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 132.12).*

Міністр надзвичайних ситуацій сподівається, що Угода про зону вільної торгівлі між Україною та Європейським Союзом буде підписана у 2012 р. Про це під час п'ятого засідання Українсько-чеської змішаної комісії з питань економічного, промислового та науково-виробничого співробітництва заявив голова української делегації, міністр МНС України В. Балоба. Чеську делегацію очолив заступник міністра промисловості та торгівлі Чеської Республіки М. Говорка.

За словами В. Балоби, нині Україна та Чехія знайшли спільну мову, щоб зняти гострі питання двосторонніх відносин. Урядовець вдячний чеській делегації за підтримку прагнення України набути асоційованого членства ЄС та якнайшвидше підписати Угоду про зону вільної торгівлі з Об'єднаною Європою. У свою чергу, заступник міністра промисловості та торгівлі Чехії М. Говорка підтвердив, що його країна зацікавлена у підписанні Угоди про зону вільної торгівлі Україна – ЄС.

Загалом під час засідання обидві сторони висловились за поглиблення співробітництва у машинобудівній, транспортній, освітній, туристичній, паливно-енергетичній сферах, у питаннях охорони довкілля та обміну досвідом у сфері фінансів. Так, М. Говорка зазначив, що Чехія не використала всі можливості для розвитку бізнесу в Україні під час підготовки до чемпіонату Європи з футболу у 2012 р. При цьому він підкреслив, що обидві сторони працюватимуть над тим, щоб поглибити співпрацю і надолужити втрачене.

У свою чергу міністр надзвичайних ситуацій В. Балоба наголосив, що за умови відповідального ставлення до питань співробітництва, товарообіг між Україною та Чехією можна за найближчі 2–3 роки збільшити удвічі – з 2,5 млрд дол. до 5 млрд дол.

М. Говорка також виступив за те, щоб поглибити взаємодію між двома країнами на регіональному рівні, а не лише на рівні двох столиць (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 12.12).*

10 грудня 2011 р. під час візиту української делегації на чолі з першим заступником міністра освіти і науки, молоді та спорту Є. Сулімою до Сполучених Штатів Америки відбулася зустріч з президентом Американських рад з міжнародної освіти (American Councils for International Education) Деном Е. Девідсоном та представниками цієї організації.

Під час зустрічі відбулося жваве обговорення організації проведення зовнішнього незалежного оцінювання та вступної кампанії до вищих навчальних закладів в Україні та залучення до цих процесів міжнародних експертів. Ден Е. Девідсон погодився з тим, що при зарахуванні до вищих навчальних закладів не може враховуватись лише бал зовнішнього

незалежного оцінювання.

Сторони також дійшли згоди в тому, що кожна держава, в тому числі й Україна, має враховувати специфіку власної системи освіти та національні потреби, а тому врахування при вступі до університетів таких показників, як середній бал атестату середньої школи та балу вищого навчального закладу робить загальне оцінювання абітурієнтів більш об'єктивним, а також надає можливість вищим навчальним закладам не залишатись осторонь цього процесу.

Крім того, сторони обговорили можливу подальшу співпрацю в таких сферах, як організація проведення спільних наукових досліджень провідними американськими та українськими університетами, організацію виконання аспірантських дисертаційних робіт під подвійним керівництвом професорів з провідних американських та українських вищих навчальних закладів, а також створення міжнародного бізнес-інкубатора на базі двох українських та двох американських університетів із залученням підприємств з обох держав.

Досягнуто домовленості про підготовку до підписання договорів між Американськими радами з міжнародної освіти, Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України та українськими вищими навчальними закладами щодо направлення на навчання українських студентів та аспірантів до провідних вищих навчальних закладів Сполучених Штатів Америки у рамках відповідної програми, що проводить уряд України з квітня 2011 р., а також про візит до України президента Американських рад з міжнародної освіти Дена Е. Девідсона у березні 2012 р. для продовження співпраці (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2011. – 12.12).

Перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев висловив думку, що угода про створення зони вільної торгівлі між Україною та Європейським Союзом буде парафрована. Про це він заявив журналістам під час 52-го засідання Економічної ради СНД у Москві.

Він нагадав, що проект угоди практично готовий і нині закінчується його доопрацювання експертами на технічному рівні. Він ще раз підкреслив, що угоди про ЗВТ у рамках СНД і України з Європейським Союзом не суперечать одна одній.

А. Ключев також повідомив, що проект угоди про зону вільної торгівлі в рамках СНД проходить необхідні процедури перед розглядом Верховною Радою України (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2011. – 9.12).

Підсумки співпраці в рамках Співдружності Незалежних Держав за поточний рік підіють президенти країн СНД на зустрічі 20 грудня в Москві. Про це повідомив 9 грудня в Москві перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев після участі в черговому засіданні Економічної ради Співдружності.

За його словами, це буде ювілейне засідання Ради глав держав СНД.

Учасники сьогоднішнього засідання Економічної ради обговорили діяльність Електроенергетичної ради СНД, Міждержавної координаційної ради з науково-технічної інформації, забезпечення паралельної роботи електроенергетичних систем держав – учасниць Співдружності, стратегію розвитку гідрометеорологічної діяльності, перспективи співробітництва в галузі розвитку та використання відновлюваних енергетичних ресурсів. Крім того, були обговорені ряд бюджетно-фінансових та інших питань.

За словами А. Ключова, наступне засідання Економічної ради СНД призначено на 16 березня 2012 р. (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2011. – 9.12).

Зустріч глав митних служб країн-учасниць СНД відбулася в Астані. Засідання Рад керівників митних служб проводяться двічі на рік з метою розгляду та прийняття рішень з актуальних питань міжнародного, регіонального співробітництва у сфері митної справи.

У рамках 54-ї зустрічі в Астані обговорювалися питання, що стосуються підготовки кадрів, інформаційної взаємодії, а також співробітництва під час контролю реекспорту товарів і справляння митних платежів, здійснення пост-аудит-контролю, формування статистики, ведення товарної номенклатури.

Українська делегація на чолі з головою Держмитслужби І. Калетніком також взяла участь у двосторонніх зустрічах з керівниками митних відомств Молдови, Росії, Білорусі та Киргизії.

«Формат СНД залишається для нас дуже важливим. Про це свідчить позитивна динаміка товарообігу між Україною та СНД. За 11 місяців цього року він склав 59 млрд дол. – на 51 % більше, ніж за аналогічний період 2010 р. Це результат, який свідчить про те, що бізнес наших країн відчув спрощення митних процедур. І співпраця між митними відомствами СНД є ефективною» – відзначив І. Калетнік (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2011. – 9.12).

«Укрзалізниця» повідомляє, що станом на 9 грудня Південно-Західна залізниця задіяла максимальну кількість наявного рухомого складу для формування додаткових поїздів. Для відправлення пасажирів з Києва «Укрзалізницею» мобілізовано ресурси з інших залізниць України. Вони надають рухомий склад для формування додаткових поїздів у напрямках зі столиці до Харкова (Південна залізниця), Сімферополя та Дніпропетровська (Придніпровська), до Луганська (Донецька) та до Одеси (Одеська).

«Укрзалізниця» працює над забезпеченням підвищеного попиту пасажирів у період новорічних та різдвяних свят і призначенням додаткових поїздів (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2011. – 9.12).

12 грудня 2011 р. в Москві відбулася робоча зустріч міністра енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойка та Голови правління ВАТ «Газпром» О. Міллера.

Під час зустрічі Ю. Бойко та О. Міллер обговорили поточні питання та перспективи двосторонньої співпраці в газовій сфері (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 13.12).*

МИД України уверен в успешном проведении саммита Украина – ЕС 19 декабря. Об этом заявил министр иностранных дел Украины К. Грищенко на пресс-конференции после переговоров со своим венгерским коллегой Я. Мартони.

«Я убежден, что у нас существуют все возможности получить успешный саммит 19 числа», – отметил министр. Он также добавил, что на сегодняшний день отрабатываются все детали для того, чтобы провести саммит на качественном, высоком уровне.

К. Грищенко сообщил, что визит комиссара ЕС по вопросам расширения и европейской политики соседства Ш. Фюле является очередным этапом подготовки к этому мероприятию. По его словам, в ходе визита будут осуждаться вопросы, которые стоят в повестке дня отношений Украина – ЕС.

«Мы понимаем, что соглашение об ассоциации отвечает интересам как Украины, так и ЕС. И, как сказала К. Эштон, выступая в Европарламенте, это не подарок Украине, это взаимовыгодное соглашение», – подытожил К. Грищенко (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua). – 2011. – 12.12).*

Тарифы на жилищно-коммунальные услуги смогут достичь экономически обоснованного уровня не ранее, чем через четыре года. Кроме того, должен быть существенно повышен уровень доходов граждан. Об этом заявил министр регионального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Украины А. Близнюк на Международной инвестиционной конференции Investconference Kiev 2011.

«Уровень доходов наших сограждан не позволяет одновременно поднять тарифы до экономически обоснованного уровня. По нашим расчетам, на это необходимо, как минимум, 3–4 года. За этот период мы должны добиться роста уровня доходов населения, решить вопросы технического перевооружения отрасли и постепенно выйти на рентабельную работу коммунальных предприятий», – сказал А. Близнюк.

По его словам, мировой опыт показывает, что ключевую роль в этих процессах должно сыграть публично-частное партнерство. «Осторожное отношение к участию в публично-частном партнерстве в нашей стране со стороны серьезных частных операторов связано с несовершенством нормативной базы, традиционно негативным отношением общества к присутствию частного сектора в инфраструктуре, а также бюрократическими

сложностями в реализации проектов, что часто приводит к коррупции и отталкивает операторов мирового уровня», – подчеркнул министр.

По его убеждению, обществу необходимы положительные примеры современного управления сектором ЖКХ, которые позволят избежать негативных стереотипов прошлого и ориентироваться на будущее (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).

Кабінет Міністрів України схвалив Концепцію реалізації державної політики у сфері профілактики правопорушень на період до 2015 р.
Відповідне розпорядження № 1209-р датоване 30 листопада 2011 р.

Метою концепції є забезпечення ефективної реалізації державної політики у сфері профілактики правопорушень шляхом розроблення та здійснення комплексу заходів, спрямованих на виявлення та усунення причин і умов учинення злочинів, захист інтересів людини, суспільства і держави від протиправних посягань, а також налагодження дієвої співпраці між центральними і місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим та громадськістю в зазначеній сфері.

Проблеми організації профілактики правопорушень передбачається вирішити шляхом удосконалення нормативно-правової бази з питань правоохоронної діяльності та профілактики правопорушень, підвищення вимог до осіб, відповідальних за роботу із зверненнями громадян, забезпечення принципового реагування на факти порушення прав і свобод людини, активізації участі громадськості в забезпеченні правопорядку в державі, реформування правоохоронних органів з метою підвищення ефективності їх діяльності щодо захисту прав і свобод людини, забезпечення результативної боротьби зі злочинністю та профілактики правопорушень тощо. «Міністерству внутрішніх справ разом з іншими заінтересованими центральними органами виконавчої влади розробити та подати в місячний строк Кабінетові Міністрів України план заходів щодо реалізації Концепції, схваленої цим розпорядженням», зазначається в документі (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 13.12).

ПОЛІТИКА

13 декабря Апелляционный суд Киева начнет рассмотрение по существу жалобы экс-преьера Ю. Тимошенко на приговор, вынесенный 11 октября Печерским районным судом.

Защитник экс-преьера С. Власенко заявил, что на заседании будут повторно поданы ходатайства, в удовлетворении которых 1 декабря было отказано, в том числе об отводе судьи-докладчика.

Кроме того, защита экс-преьера будет требовать от суда изменения для Ю. Тимошенко меры пресечения на любую другую, не связанную с

содержанием под стражей, а также настаивать на необходимости проведения судебного следствия.

Как известно, Апелляционный суд Киева 1 декабря начал рассмотрение жалобы Ю. Тимошенко на приговор по «газовому» делу. Во время предыдущего заседания председательствующий по делу судья Е. Ситайло отказала защите Ю. Тимошенко в удовлетворении всех ходатайств. В частности, о приостановлении производства по делу в связи с состоянием здоровья экс-премьера, об отмене меры пресечения, о проведении судебного следствия в полном объеме, о вызове свидетелей для допроса, о проведении экспертиз и очных ставок, о допуске двух защитников и др. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 13.12).*

Украина находится в состоянии гражданской войны. Такое мнение высказал Председатель Верховной Рады Украины, лидер Народной партии Украины В. Литвин во время торжеств по случаю 15-й годовщины основания Народной партии.

По словам политика, сегодня Украина стоит на пороге «нового геополитического выбора, то есть переживает очередной экзамен в политике». «Наша задача – не допустить выпадения Украины из общего цивилизационного потока», – сказал он.

Спикер уверен, что Украина постоянно находится в состоянии гражданской войны, поскольку украинцы постоянно ведут борьбу против самих себя. «Украина постоянно находится в состоянии гражданской войны, но теперь эта война латентная. Поэтому нам необходимо сделать все, чтобы объединить страну», – подчеркнул В. Литвин.

При этом Председатель ВР уверен, что Украине необходимо как минимум пять лет для успокоения. Только после решения проблем с «гражданским беспокойством», по словам политика, Украина сможет развиваться (*GolosUA.com (www.golosua.com). – 2011. – 12.12).*

Народная партия спикера В. Литвина будет самостоятельно участвовать в парламентских выборах. «На выборы никто не идет самостоятельно, в данной ситуации невозможно идти на выборы без того, чтобы не договариваться о ненападении по определенным округам», – сказал В. Литвин, отвечая на вопрос о поиске Народной партией союзников на выборах.

Он уточнил, что НП выдвинет партийный список кандидатов в депутаты, «но ставка будет сделана на округа».

Также глава НП пообещал поддержать каждого кандидата от партии, идущего на выборы в одномандатных округах. В. Литвин призвал однопартийцев уже со среды начать определять, кто и где будет баллотироваться. Границы округов глава НП рекомендовал определить по образцу округов 2002 г. «Другого выхода просто нет, я верю в нашу

результативную работу!» – подытожил он (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 13.12).

Руководство Российской Федерации ведет недальновидную политику в отношении Украины. Об этом заявил первый заместитель главы Комитета Верховной Рады по бюджетной политике В. Лукьянов, комментируя поручение Премьера Н. Азарова правительству готовить Госбюджет-2012 по жесткому сценарию, с максимальной ценой газа.

«Мы понимаем сторону Москвы: перезаключать сверхвыгодный для РФ контракт “Газпром” не желает. Смысл им разрывать контракт, по которому они могут продавать Украине газ дороже, чем, к примеру, Германии?» – сказал В. Лукьянов.

В то же время он отметил, что на встречах с депутатами из российской Госдумы ему приходилось убеждать их подумать о сближении двух стран, а не о сиюминутных прибылях. «Мы говорили, что тот газовый контракт, который существует сегодня, вносит в наши отношения больше негатива, чем экс-президент В. Ющенко, экс-премьер Ю. Тимошенко и вся оранжевая команда вместе взятая», – подчеркнул представитель Партии регионов. По его мнению, если руководство РФ намерено торговать дружескими отношениями между двумя нашими народами, то это недальновидная политика (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).

Понимание между представителями «чернобыльцев» и властями достигнуто, а все выступления «чернобыльцев» – чистая политика. Такое мнение высказал народный депутат от Партии регионов, заместитель председателя Комитета Верховной Рады по вопросам социальной политики и труда Я. Сухой.

«Это уже пошло политиканство», – подчеркнул парламентарий. По его мнению, за выступлениями чернобыльцев, что сегодня продолжаются в некоторых регионах Украины, стоит БЮТ. «Я только не могу понять, чего они хотят добиться? Они подстрекательством таких действий ничего хорошего этим людям не сделают. Ведь сейчас уже принято решение на 25 % поднять (выплаты “чернобыльцам”), позже – еще 25 %, и до 2015 г. Президент поставил задачу вывести все социальные нормативы и все социальные надбавки до уровня требований закона», – сказал он. По словам Я. Сухого, другая схема удовлетворения требований чернобыльцев на сегодня невозможна. «Ничего ниоткуда не берется. Для того чтобы кому-то дать, надо у кого-то забрать», – пояснил он.

Политик отметил, что 17 декабря этого года состоится съезд «Союза Чернобыль», на котором еще раз будут обсуждены все проблемные вопросы и четко донесены возможности государства в разрезе удовлетворения требований «чернобыльцев» (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).

Коммунисты не могут простить В. Ющенко правду о преступлениях сталинизма. Об этом заявила директор Института Ющенко И. Ванникова, комментируя заявления главы КПУ П. Симоненко.

«Идейные последователи Сталина в современной Украине не могут простить Ющенко правду о репрессиях и голодоморах, о нечеловеческих пытках и массовых расстрелах цвета украинской нации. Они не могут простить указы о ликвидации памятников лицам, признанным виновными в организации геноцида украинского народа, сам суд над Сталиным и его приспешниками», – подчеркнула И. Ванникова.

По ее словам, заявления о трибунале над В. Ющенко являются жалкими попытками любой ценой не допустить международного трибунала над преступлениями коммунизма, инициатором которого выступил бывший глава государства.

И. Ванникова также заявила, что работа по организации строительства «Больницы будущего» происходит открыто и прозрачно. Все финансовые отчеты и другие документы по потраченным средствам неоднократно обнародовались через СМИ. Многочисленные проверки КРУ, налоговой администрации и прокуратуры не обнаружили ни одного нарушения.

Напомним, на днях лидер КПУ П. Симоненко заявил о необходимости провести трибунал над В. Ющенко по обвинению в организации аферы вокруг «Больницы будущего».

В свою очередь первый заместитель главы парламентского Комитета по борьбе с коррупцией и организованной преступностью Г. Москаль ранее направил запрос в Генеральную прокуратуру Украины с просьбой проверить строительство детской «Больницы будущего». Он призвал ГПУ выяснить, почему строительство больницы до сих пор не завершено и на что потрачены средства, ранее собранные фондом «Украина 3000» (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).*

В Донецке снесли последнюю палатку протестующих «чернобыльцев». По словам замначальника Донецкого горуправления милиции Р. Романова, к сносу палатки милиция отношения не имела. «Милиции здесь не было, мы только осуществляли охрану общественного порядка. Сносили коммунальные службы», – сообщил он.

Милиция вмешалась после того, как «протестующие начали кричать о том, что их бьют, и работники милиции были вынуждены среагировать».

В Донецкой ОГА сообщают, что в воскресенье вечером, 11 декабря, в палаточный городок прибыл председатель Донецкой облгосадминистрации А. Шишацкий и провел переговоры с инициативной группой протестующих. По окончании переговоров председатель и представители протестующих огласили принятое решение.

В свою очередь губернатор гарантировал выделение средств из областного бюджета в размере 500 тыс. грн для решения самых насущных

проблем. Дополнительно 500 тыс. выделяют города и районы, а также будут задействованы внебюджетные фонды.

Как сообщалось, 27 ноября участник акции протеста «чернобыльцев» Г. Коноплев умер во время проведения акции протеста в Донецке. Президент В. Янукович поручил Генпрокуратуре изучить обстоятельства смерти Г. Коноплева (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).*

Еще один протестовавший «чернобылец» умер в Донецкой области во время акций протеста. Об этом сообщил ведущий в эфире 5 канала.

По данным канала, протестующие рассказали, что этот человек не пребывал постоянно в лагере протестующих, но каждый день приезжал поддержать их из Макеевки. 5 дней назад его забрали в больницу с инфарктом, а в ночь на понедельник мужчина умер.

Как сообщалось, 27 ноября участник акции протеста «чернобыльцев» Г. Коноплев умер во время проведения акции протеста в Донецке. Президент В. Янукович поручил Генпрокуратуре изучить обстоятельства смерти Г. Коноплева.

Напомним, что 15 ноября протестующие в Донецке «чернобыльцы» начали бессрочную голодовку. В ночь на 23 ноября Донецкий областной окружной административный суд принял решение о запрете акции протеста «чернобыльцев» под стенами управления Пенсионного фонда Украины в Донецкой области. А 12 декабря в Донецке снесли последнюю палатку протестующих «чернобыльцев» (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 13.12).*

Польша допускает участие Украины в обсуждении политики НАТО. Об этом заявил заместитель посла Польши в Украине Д. Гурчинский на ассамблее гражданской лиги Украина – НАТО.

«Мы не исключаем, что Украина должна принимать участие в обсуждении политики НАТО. Украина должна быть активным членом таких дискуссий, голос Украины должен быть слышен в Брюсселе и других столицах НАТО», – отметил Д. Гурчинский.

По словам дипломата, Украина является неотъемлемым элементом обеспечения безопасности и стабильности в евроатлантическом регионе. Он также добавил, что сотрудничество Украины с НАТО, в частности в рамках Национальной годовой программы Украина – НАТО, способствует осуществлению реформ в Украине и приближению Украины к стандартам Европейского Союза. В свою очередь руководитель отдела по работе со странами-партнерами управления общественной дипломатии штаб-квартиры НАТО М. Дюре заявил, что в Североатлантическом альянсе надеются, что Украина будет стратегическим и предсказуемым партнером (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 13.12).*

Бывший председатель парламентской фракции «БЮТ – Батьківщина» И. Кириленко опровергает информацию о тайных переговорах ее представителей с властями. Об этом он заявил в интервью Радио «Свобода».

«Я категорически это опровергаю. Наши лидеры – ни А. Турчинов, ни А. Кожемякин – не вели закулисные переговоры, которые могли бы повредить интересам Ю. Тимошенко, нашей политической силы, государства», – отметил политик.

«Я еще раз опровергаю, что эти люди могли навредить интересам нашего лидера, находящегося в тюрьме. Возможно, я не все знаю. Но сепаратные переговоры в своих каких-то корыстных интересах – это категорически невозможно», – заверил И. Кириленко.

Как сообщалось, 7 декабря председатель фракции «БЮТ – Батьківщина» в Верховной Раде И. Кириленко подал в отставку. Вместо него лидером фракции избран А. Кожемякин (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).

Партии «Гражданская позиция» и «УДАР» ведут переговоры об объединении. Об этом сообщил лидер «Гражданской позиции» А. Гриценко.

«Партия “Гражданская позиция” сейчас проводит переговоры с партией “УДАР” В. Кличко об объединении», – сказал он и добавил, что если в ходе переговоров будет достигнуто позитивное решение, то лидеры обеих политических сил об этом проинформируют (*Сегодня.ua* (www.segodnya.ua). – 2011. – 9.12).

Партия «Свобода» требует от Президента Украины В. Януковича немедленно отправить в отставку председателя Киевской областной государственной администрации А. Присяжнюка за грубое применение админресурса при организации и проведении выборов городского головы города Вишневое Киево-Святошинского района Киевской области.

Как сообщает пресс-служба «Свободы», по мнению партии, досрочные выборы мэра, состоявшиеся 11 декабря 2011 г. в городе Вишневое, сопровождались масштабными фальсификациями в пользу кандидата от Партии регионов.

«Власти неприкрыто и нагло задействовала админресурс. Председатель облгосадминистрации А. Присяжнюк лично агитировал за кандидата от Партии регионов И. Дикова, сгоняя в рабочее время на митинг представителей образовательной, социальной и коммунальной сферы. А в день выборов председатель ОГА лично руководил махинациями и фальсификациями избирательного процесса», – сказано в заявлении «Свободы».

Партия также обращает внимание, что накануне выборов подконтрольна

властям територіальна виборча комісія відмовилась реєструвати кандидатів від «Батьківщини», «Фронту змін», партії «За Україну!», Європейської партії, Української платформи, Християнсько-демократическої партії.

Крім того, «Свобода» возмущена тим, що територіальна виборча комісія не зареєструвала ні одного члена участкових виборчих комісій або спостерігача від опозиції. При підрахунку голосів по всіх із 14-ти виборчих ділянок вигнали представників преси. «Влада на досрочних виборах міського голови Вишневого заохотила екстремальний сценарій виборчої кампанії зразка виборів у Мукачеві-2004 і провела обкатку виборчих фальсифікацій, які вона використовує в час парламентських виборів 2012 г.», – заявляє «Свобода».

Партія вимагає від міської виборчої комісії негайно розглянути численні скарги і акти, складені про фальсифікації, які зафіксовані в час голосування і підрахунку бюлетенів.

Вона також звертається до Центральної виборчої комісії з вимогою дати належну оцінку організації виборів міського голови в місті Вишневе, ходу голосування і підведення підсумків виборів (*Головком: Новини політики і економіки // «Свобода» вимагає відправити в відставку Присяжнюка (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 13.12).*

Компартія України має намір не допустити масових фальсифікацій на парламентських виборах в 2012 р. Про це заявив голова фракції КПУ П. Симоненко перед початком ІV з'їзду Всеукраїнського союзу жінок-трудівниць «За майбутнє дітей України».

За словами П. Симоненка, «немає ніяких сумнівів у тому, що влада і великі політичні партії спробують використати новий закон про вибори для спотворення реального волевиявлення народу». «Ми ж зі свого боку зробимо все для того, щоб не допустити цього і не дати вкрасти наші голоси», – підкреслив лідер комуністів.

З цією метою, як заявив П. Симоненко, КПУ вже з січня 2012 р. почне формувати партійні комітети та дільничні комісії, членів яких будуть навчати за спеціальними системами з метою виявлення можливих порушень під час голосування та підрахунку результатів виборів 2012 р. (*Фундація «Відкрите суспільство» (www.deputat.org.ua). – 2011. – 12.12).*

ЕКОНОМІКА

9 грудня підприємствами Мінерговугілля піднято на-гора останні тонни вугілля в рахунок програми 2011 р. Усього держпідприємствами видобуто 36 031,0 тис. т вугілля.

Порівняно з аналогічним періодом минулого року видобуток збільшився на 3065,5 тис. т вугілля (на 9,3 %). Енергетичного вугілля видобуто 28 959,7 тис. т. Порівняно з 2010 р. видобуток збільшився на 2986,0 тис. т (на 11,5 %).

Видобуток коксівного вугілля становив 7071,1 тис. т що перевищує показник відповідного періоду минулого року на 79,5 тис. т (на 1,1 %) (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 12.12).*

Последствия цены на газ 400 долл. за тыс. куб. м окажутся не такими уж страшными. Такое мнение высказал аналитик Международного центра перспективных исследований А. Жолудь, пишет газета «Сегодня».

Главное, что намного выше этой планки она в следующем году не будет (цена на каждый следующий квартал рассчитывается на основании цены на нефть за три предыдущих, а последняя уже не растет). «Конечно, ухудшится платежный баланс, потому что придется больше дотировать “Нефтегаз” из бюджета, но с ростом ВВП цена газа связана мало, больше она зависит от конъюнктуры внешнего рынка, – говорит А. Жолудь. – На металлургию больше влияет цена руды, а не газа, который составляет в цене металла не более 10 %».

По мнению эксперта, уже заложенные соцвыплаты вряд ли уменьшат, тем более перед выборами. «Цена газа для населения и коммуналки, а также курс доллара будут определяться политическими решениями, но, скорее всего, гривню продолжат держать, курс не поднимется выше 8,10–8,25 грн/долл. Если мы рассчитываем в следующем году на транш кредита МВФ (1,5–3 млрд долл.), стоимость газа для народа придется постепенно поднять на 25–50 %. Похоже, на это придется пойти, ведь получить деньги от фонда желательно», – сказал он.

Как сообщалось, вчера председатель правления «Газпрома» А. Миллер заявил о том, что новые газовые соглашения с Украиной не будут подписаны до конца года (*МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua).* – 2011. – 13.12).

ОАО «Газпром» и НАК «Нефтегаз Украины» до конца декабря не подпишут новое соглашение по условиям продажи природного газа. Об этом заявил председатель правления «Газпрома» А. Миллер в Москве на ежегодной встрече руководства холдинга и главных редакторов региональных СМИ.

«Новогодних подарков не будет», – заявил А. Миллер журналистам. Ранее посол Российской Федерации в Украине М. Зурабов сообщил, что новые договоренности между РФ и Украиной в газовой сфере могут быть подписаны уже в декабре.

По его словам, в начале декабря интенсивность двусторонних переговоров по газовой тематике возрастет и сбой может произойти только по техническим причинам. Он также предположил, что теперь украинско-

российские газовые отношения будут закреплены не на уровне коммерческого контракта между НАК «Нефтегаз Украины» и ОАО «Газпром», а в виде межправительственного соглашения (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).*

Украина рассчитывает получить первый транш Европейского союза на модернизацию газотранспортной системы в размере 308 млн долл. в I квартале 2012 г. Об этом заявил заместитель председателя правления НАК «Нефтегаз Украины» В. Чупрун на конференции «Боярский метрологический центр: международный передовой опыт для развития нефтегазовой отрасли Украины», сообщает «Укринформ». «Дай Бог, чтобы мы в I квартале (2012 г.) получили первый транш. Это 308 млн долл.», – отметил замглавы «Нефтегаза».

В. Чупрун добавил, что сотрудничество с Европейским Союзом в этом вопросе необходимо развивать и реализовать ранее анонсированные проекты. «Чтобы мы с этой модернизацией не оказались в отстающих. Надо заканчивать с этим», – подчеркнул он.

Как сообщалось, по расчетам Mott MacDonald, вместе с ремонтом магистральных газопроводов, компрессорных станций и установкой новых газоизмерительных агрегатов, а также современной системы управления ГТС ее реконструкция и модернизация обойдется минимум в 4,8 млрд долл. за семилетний период.

Летом Украина приступила к модернизации своей газотранспортной системы, начав реконструкцию магистрального газопровода Уренгой – Помары – Ужгород. Проект предусматривает реконструкцию линейной части этого газопровода (замена изоляции и перекладка трубы) со вспомогательными объектами, модернизацию двух компрессорных станций, систем линейной телемеханики и связи. Стоимость всех работ по первому этапу составит 538,87 млн долл., из которых 230,87 млн долл. – собственные средства Украины, а 308 млн долл. – привлеченные кредиты (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).*

Украинская газотранспортная система отработала половину своего ресурса. Об этом в эфире «5 канала» сказал независимый эксперт по энергетическим вопросам В. Землянский, сообщает УНН.

В. Землянский отметил, что украинская газотранспортная система не во взрывоопасном состоянии, а в рабочем, однако ее ресурс отрабатывается, ведь она строилась еще при Советском Союзе. «И как минимум, половину своего ресурса она уже отработала. Безусловно, морально и технологически за почти 40 лет оборудование устарело и его надо менять и с экономической, и с технологической точек зрения. Основная цифра, от которой отталкивается и Европа, и Америка, это 5 млрд долл.», – отметил он.

Эксперт отметил, что на проведение модернизации украинской ГТС, если будет финансирование, необходимо 5–7 лет. «Но модернизация требуется в

том случае, когда мы будем понимать, что гарантированно будем прокачивать объемы транзита газа», – добавил В. Землянский (*Главком: Новости политики и экономики // Эксперт: ГТС Украины отработала половину своего ресурса (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 13.12).*

Кабинет Министров уменьшил пессимистический прогноз уровня средней зарплаты в Украине в 2012 г. с 3,13 тыс. грн до 3,016 тыс. грн. Об этом говорится в правительственном постановлении № 1216 от 28 ноября, опубликованном 12 декабря.

Также сокращен пессимистический прогноз роста номинального ВВП с 1,505 до 1,5 трлн грн, роста ВВП с 5 % до 3,9 %. Вместе с тем прогноз инфляции сохранен в ранее утвержденном варианте – 7,9 % (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).*

DTEK Holdings Ltd полностью рассчитался за приобретенный пакет акций ПАО «Киевэнерго». Об этом говорится в сообщении Фонда государственного имущества Украины.

Как сообщалось, 9 декабря ДТЭК победил в конкурсе по продаже 25 % акций компании Киевэнерго. Компания приобрела пакет акций за 450,5 млн грн. Условиями конкурса по продаже акций Киевэнерго, в частности, предусмотрено погашение задолженности за закупленную электрическую энергию на оптовом рынке электроэнергии в соответствии с договорами реструктуризации (мировых соглашений) с ГП «Энергорынок», техническое развитие (первооружение), модернизация и строительство электрических сетей и оборудования в соответствии с инвестиционными программами, которые ежегодно одобряются НКРЭ.

Ранее генеральный директор ДТЭК М. Тимченко заявил о намерении компании вкладывать в модернизацию энергетической инфраструктуры Киева до 1 млрд грн ежегодно. ДТЭК оценивает уровень необходимых инвестиций в столичную энергокомпанию на уровне 12–15 млрд грн.

ДТЭК – крупнейшая частная вертикально интегрированная энергетическая компания Украины. Входит в состав финансово-промышленной группы «Систем Кэпитал Менеджмент». Предприятия ДТЭК создают эффективную производственную цепочку от добычи и обогащения угля до генерации и продажи электроэнергии (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).*

Вероятная дальнейшая девальвация евро приведет к неконкурентоспособности украинского экспорта в Европе и падению его объемов. Об этом заявил экс-министр экономики Украины В. Лановой.

«То есть евро станет менее доступным для наших товаров и услуг. А это означает, что платежный и торговый балансы страны будут ухудшаться», –

сказал он. Эксперт спрогнозировал в таком случае потери в стоимости резервов Национального банка Украины.

«Политика последних лет, когда переводили доллары в евро, приведет к обесцениванию золотовалютных запасов. Они физически станут меньше. Эти последствия для нас неприятные», – отметил В. Лановой.

По его мнению, страны Евросоюза не откажутся от евро в связи с кризисом. «Монетарная интеграция Европы дала очень много позитивов. Евросоюз почти сравнялся на мировом уровне с США. Но несовершенство введения денежной единицы, а также очень сомнительные методы организации финансовой системы Европы дали свои результаты», – пояснил экс-министр экономики.

Он полагает, что ЕС были взяты слишком форсированные темпы введения единой валюты среди стран, которые не были к этому готовы. В качестве примера В. Лановой привел Грецию, за которую Евросоюз был вынужден взять финансовую ответственность. «Следовательно, будет серьезная болезнь денежной единицы. Но она будет со временем преодолена. И позиции евро через несколько лет могут частично восстановиться. Евро останется в мировой валютной системе», – резюмировал экс-министр экономики (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).*

Несмотря на все ограничения Нацбанка, продажи наличной валюты остаются достаточно высокими. Сегодня стабильный курс все больше и больше воспринимается, как ожидание девальвации, особенно в условиях реальной экономики Украины. Об этом в своем блоге на UBR.UA пишет президент Украинского аналитического центра А. Охрименко.

«Несмотря на все ограничения и паспортизацию, продажи наличной валюты остаются достаточно высокими. Уже по итогам 10 месяцев текущего года прирост наличной валюты превысил отметку в 10 млрд долл., что в два раза больше, чем за весь прошлый год. Такой большой спрос на наличную валюту был в конце 2008 и начале 2009 г., но тогда курс доллара был нестабильным и желание защитить свои гривневые сбережения путем покупки валюты было вполне объяснимым явлением», – рассказывает он.

По мнению эксперта, сегодня, когда курс доллара остается стабильным и скорее всего до конца года будет таким же, это выглядит довольно странным. «Примечательно, что это странное на первый взгляд явление объяснили новые нобелевские лауреаты Т. Сарджент и К. Симз, которые еще в середине 1980-х годов доказали, что субъекты финансового рынка (юридические или физические лица) будущую стоимость своих денег всегда оценивают с точки зрения рациональных ожиданий, которые во многом базируются на основании оценки текущей информации», – говорит он.

А. Охрименко отмечает, что главным фактором, который стимулирует скупать наличную валюту, несмотря на стабильный курс, является ожидание девальвации в Украине. «Если раньше стабильный курс являлся стимулом для

населения менять валюту на гривну, то теперь ситуация радикально другая. Стабильный курс все больше и больше воспринимается как ожидание девальвации, особенно в условиях реальной экономики Украины. Возможно, если бы курс доллара не был столь стабильным и хотя бы позволял себе частичную волатильность, как в России с рублем, то население более спокойно относилось к превратностям судьбы доллара США и украинской гривны», – считает он (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).

Финансовая антикризисная политика количественного смягчения, проводимая в США и Евросоюзе, не даст положительного эффекта в Украине. Такое мнение высказала директор департамента денежно-кредитной политики Национального банка Украины Е. Щербакова на заседании финансового пресс-клуба. «Как только накачать гривной систему, то куда она пойдет? Сразу на валютный канал. У нас нет другого места, куда можно пойти, нет выхлопа этой гривны», – отметила представитель НБУ.

Она также подчеркнула, что вопрос об активизации кредитования за счет ресурсов центробанка не должен стоять, так как по природе средства НБУ – это короткая ликвидность. По словам Е. Щербаковой, обеспечить финучреждения длинным ресурсом должен фондовый рынок, а также проведение пенсионной реформы.

Ранее председатель НБУ С. Арбузов заявил, что считает нецелесообразным сегодня быстрое наращивание свободной гривневой ликвидности банков. По его словам, это связано с тем, что НБУ не фиксирует масштабного роста кредитования реального сектора экономики (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).

В январе – октябре 2011 г. отрицательное сальдо внешней торговли составило 11,371 млрд долл. Об этом сообщает Государственная служба статистики.

В частности, экспорт товаров за 10 месяцев текущего года составил 55,668 млрд долл., а импорт – 67,039 млрд долл. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года экспорт увеличился на 35,8 %, а импорт – на 40,1 %. Коэффициент покрытия экспортом импорта составил 0,83 (за 10 месяцев 2010 г. – 0,86).

На формирование отрицательного сальдо повлияли отдельные товарные группы: топлива минеральные, нефть и продукты ее перегонки (-18,707 млрд долл.), средства наземного транспорта, кроме железнодорожного (-3,838 млрд долл.), и механические машины (-2,846 млрд долл.).

Основу товарной структуры украинского экспорта составляли черные металлы и изделия из них – 31,8 % от общего объема экспорта (увеличение на 30,8 % против января – октября 2010 г.). Минеральные продукты составляли

15,1 % (увеличение на 54 %), механические и электрические машины – 9,8 % (увеличение на 19,9 %), продукция химической и связанных с ней отраслей промышленности – 7,8 % (увеличение на 58,7 %), средства наземного транспорта, летательные аппараты, плавучие средства – 7,3 % (увеличение на 61 %), продукты растительного происхождения – 7,1 % (увеличение на 29,8 %), жиры и масла животного или растительного происхождения – 4,9 % (увеличение на 43 %).

В январе – октябре 2011 года минеральные продукты составляли 36,8 % объема импорта товаров (увеличение на 47,2 %). На поставки механических и электрических машин приходилось – 15,2 % (увеличение на 60,7 %), продукции химической и связанных с ней отраслей промышленности – 9,7 % (увеличение на 27 %), средств наземного транспорта, летательных аппаратов, плавучих средств – 7,3 % (увеличение на 72,2 %), полимерных материалов, пластмасс и изделий из них – 5,6 % (увеличение на 28,6 %), черных металлов и изделий из них – 4,9 % (увеличение на 47,7 %) от общей стоимости импорта.

В общем объеме импорта товаров увеличилась доля топлив минеральных, нефти и продуктов ее перегонки – с 32,3 % до 34,9 %, механических машин – с 7,5 % до 8,6 %, электрических машин – с 5,7 % до 6,6 %, средств наземного транспорта, кроме железнодорожного – с 5,4 % до 6,5 %. Уменьшилась доля пластмасс, полимерных материалов – с 4,8 % до 4,3 %, фармацевтической продукции – с 4 % до 3,4 %, бумаги и картона – с 2,4 % до 2 %, руд, шлаков и золы – с 1,9 % до 1,3 % (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 12.12).*

Наибольшая разница между покупкой населением наличной валюты и ее продажей коммерческим банкам в текущем году зафиксирована за месяцы действия «паспортизации» наличных валютнообменных операций. Такие данные обнародованы на сайте Национального банка Украины.

По данным регулятора, в ноябре 2011 г. население больше купило валюты, чем продало, на 1,370 млрд долл., в октябре – на 1,409 млрд долл., в сентябре – на 2,093 млрд долл. (норма о «паспортизации» начала действовать с 23 сентября 2011 г.).

В текущем году отрицательное сальдо купли-продажи наличной валюты более 1 млрд долл. было зафиксировано в июне т. г. – 1,212 млрд долл., в марте – 1,104 млрд долл., в феврале – 1,305 млрд долл.

Отрицательное сальдо в августе составило 824,2 млн долл., в июле – 865,4 млн долл., в мае – 896,1 млн долл., в апреле – 762,2 млн долл., в январе – 863,5 млн долл.

Напомним, Нацбанк постановлением № 278 обязал банки с 23 сентября 2011 г. осуществлять наличные валютно-обменные операции при условии идентификации физического лица. При этом регулятор обязал банки копировать предъявляемые документы, а копии оставлять в документах дня. Впоследствии НБУ временно, до окончания чемпионата Евро-2012, отменил

копирование документов, удостоверяющих личность, при покупке банками наличной валюты у населения (*Главком: Новости политики и экономики // Паспортизация подстегнула население, валюта скупается на миллиарды* (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 13.12).

Активы Фонда гарантирования вкладов физических лиц в ноябре возросли на 2,89 %, или на 136,9 млн грн, с 4 751,8 млн грн до 4 888,7 млн грн. По состоянию на 1 декабря 169 банков являлись постоянными участниками фонда, 6 – временными. Отметим, что за 2010 г. активы фонда сократились на 21,2 % с 4,302 млрд грн до 3,390 млрд грн. Напомним, что Фонд гарантирования вкладов физических лиц будет осуществлять временную администрацию и ликвидацию банков, что предусмотрено проектом закона «О системе гарантирования вкладов физических лиц» (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2011. – 12.12).

Международный валютный фонд сделал 20 замечаний Украине к проекту бюджета на 2012 г. Об этом на пресс-конференции в понедельник заявил народный депутат от Партии регионов В. Лукьянов. По его словам, по большинству замечаний парламентарии проводят работу. Однако некоторые вещи являются принципиальными для украинской власти. И в двух вопросах Верховная Рада не намерена прислушиваться к МВФ. «Мы отказываемся замораживать по требованию Международного валютного фонда социальные стандарты. Кроме того, возникают вопросы по новым ценам на энергоносители», – отметил он.

Депутат напомнил, что правительство заложило в бюджет самый жесткий и консервативный вариант развития событий в энергетических переговорах с Россией – 416 долл. за 1 тыс. куб. м газа. «Если переговоры пойдут хорошо, и нам удастся получить лучшую цену, мы сможем еще больше снизить дефицит бюджета. Пока в проекте бюджета мы заложили уровень в 2,5 %», – пояснил он (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2011. – 12.12).

Автопроизводство в Украине возросло на 34 %. По предварительным данным Ассоциации «Укравтопром», в ноябре 2011 г. в Украине было произведено 9,8 тыс. автотранспортных средств, что на 2,5 % больше, чем в октябре, и на 16 % больше аналогичного показателя прошлого года. Производство легковых автомобилей увеличилось до 9115 единиц (относительно октября на 3,2 %, а относительно ноября 2010 г. на 18 %). Ноябрьское производство коммерческих автомобилей составило 295 единиц (на 2 % меньше, чем в октябре и на 40 % меньше, чем в ноябре 2010 г.).

Производство автобусов составило 390 единиц, что на 9 % меньше, чем в предыдущем месяце, но на 55 % больше прошлогоднего ноября. Всего с

начала года в Украине произведено 96,287 тыс. автотранспортных средств, что на 34 % выше показателя 11 месяцев 2010 г. Из них: легковые автомобили – 89,817 тыс. (+39 %); коммерческие автомобили – 3,079 тыс. (-37 %); автобусы – 3,391 тыс. (+43 %). Напомним, что украинское автомобильное производство в первом полугодии 2011 г. по сравнению с аналогичным периодом 2008 г. сократилось почти в пять раз (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2011. – 12.12).